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دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد :

تسهیل فعالیت  بخش‌خصوصی دردستور کار دولت قرار  دارد 

توسعه کیش -  جنابعالی اخیرا  
در جلسه‌ای با حضور رئیس‌جمهوری 
شرکت کردید که موضوع آن تسهیل 
فعالیت بخش‌خصوصی در ارمنستان و 
بلاروس بود. بفرمایید مهم‌ترین مسائل 

مطرح شده در این جلسه چه بود؟
همان‌طور که می‌دانید رئیس‌جمهوری 
کشورمان به دو کشور ارمنستان و بلاروس 
سفر خواهند کرد. نکته مهم این است که در 
این سفر، علاوه بر اینکه هیأت عالی رتبه 
دولتی رئیس‌جمهوری را همراهی می‌کنند، 
نمایندگان بخش خصوصی از جمله اعضای 
اتاق بازرگانی یا دیگر فعالان اقتصادی که 
با این دو کشور ارتباط دارند یا قصد ایجاد 
ارتباط اقتصادی و مالی دارند هم همراه 
رئیس‌جمهوری خواهند بود. این جلسه با 
این هدف برگزار شد که پیش از حضور 
رسمی دکتر پزشکیان در این دو کشور، 
نقشه راه فعالیت بخش خصوصی ایران در 
این کشورها نیز بررسی شود یعنی علاوه بر 
ملاقات‌ها، نشست‌ها یا توافقنامه‌های رسمی 
که از پیش برای این دو سفر آماده شده است، 
این جلسه تشکیل شد تا مثل بخش رسمی و 
دولتی، برای بخش خصوصی هم مشخص 
باشد که در این سفر چه اهدافی دنبال می‌شود، 
یا بخش خصوصی اساساً چه نگاهی به این 
دو کشور دارد و چه نوع مناسباتی می‌خواهد 
با همتایان خود در کشورهای ارمنستان و 
باروس برقرار کند تا دولت زمینه‌های آن 

را فراهم کند.
آیا در گذشته هم سابقه برگزاری 

چنین جلساتی بود؟
در دولت‌های گذشته هم تعامل با 
بخش‌خصوصی پیش از سفرهای رسمی 
رئیس‌جمهوری معمول بود، اما آنچه جلسه 
اخیر  را متفاوت می‌کند، حضور و تأکید 
خود رئیس‌جمهوری نسبت به فعال شدن 
بیش از پیش بخش‌خصوصی ایران است. 
بالاخره برای بخش‌خصوصی ایران مهم 
و دارای معانی زیادی خواهد بود وقتی 
ملاحظه کنند که عالی‌ترین مقام دولت، 
شخصاً مسائل مربوط به این حوزه، بویژه 
در زمینه تعامل با کشورهای دیگر و بخش 
خصوصی آنان را دنبال می‌کند. بنابراین، این 
جلسه را می‌توان بیانگر نوع نگاه دولت و 
شخص رئیس‌جمهوری به بخش خصوصی 

دانست؛ نگاهی که در آن بخش خصوصی 
نه فقط درون مرزها و در اقتصاد ملی، بلکه 
می‌بایست در روابط تجاری و مناسبات 
اقتصادی با دیگر کشورها هم نقش‌آفرینی 
کند، زیرا امروز روابط بخش خصوصی 
کشورها با یکدیگر، اعم از سرمایه‌گذاری، 
تولید، تجارت و مانند اینها، اساس و پایه 
روابط میان دو ملت و دو کشور را می‌سازد 
و هرچه روابط بخش خصوصی دو کشور 
قوی‌تر باشد، پیوندهای سیاسی آنها هم 
تحت‌تأثیر قرار می‌گیرد. در مجموع، دولت 
به بخش خصوصی به عنوان رقیب نگاه 

می‌کند.
اولین مقصد سفر رئیس‌جمهوری به 
این دو کشور اوراسیایی، ارمنستان است. 
اهمیت اقتصادی ارمنستان، به عنوان 

همسایه شمالی ما در چیست؟
می‌دانید که بیشترین حجم تجارت 
خارجی ارمنستان با کشور روسیه و نزدیک 
به 3 تا 5 میلیارد دلار است. در کنار این، بانک 
جهانی در یکی از گزارش‌های خود درباره 
ارمنستان اعلام کرد که فعالیت اقتصادی 
این کشور در آوریل 2025 نسبت به دوره 
مشابه سال قبل 5.4 درصد رشد داشت. 
همچنین در 4 ماه اول سال‌جاری میلادی، 
رشد کلی اقتصادی این کشور 4.4 درصد 
بوده است. به تازگی هم »مهر گریگوریان«، 
معاون نخست‌وزیر ارمنستان در نشست 
اتحادیه اروپا- ارمنستان اعلام کرد با رفع 
انسداد منطقه‌ای، 40 درصد از ریسک‌های 
حوزه انرژی ارمنستان خنثی خواهد شد. 
ارمنستان در برنامه استراتژیک صادرات 
خود برای سال‌های 2030-2025، در 

زمینه تضمین یک محیط رقابتی مساعد 
برای صادرات، توسعه زیرساخت‌ها 
و تضمین دسترسی لجستیکی، توسعه 
صادرکنندگان و قابلیت‌های آنها و گسترش 
بازارها و مشتریان فعالیت خواهد کرد. این 
موارد بیانگر این است که هم ارمنستان 
زمینه و بازار مستعدی برای فعالیت بخش 
خصوصی ایران است و بخش خصوصی 
ایران می‌تواند نیازهای اقتصادی گوناگون 
این کشور را تأمین کند و هم می‌تواند 
بستری برای دستیابی به بازار‌های اروپا 
باشد. با اینکه هرگونه افزایش روابط 
تجاری میان دو کشور، به تأمین امنیت 
و پایداری مرزهای ژئوپلیتیک هم کمک 

خواهد کرد.
زمینه‌های فعالیت اقتصادی ما با 

بلاروس چگونه است؟
باروس هم مانند ما کشوری 
تحت تحریم‌های غیرقانونی است؛ به 
عنوان مثال هجدهمین بسته تحریمی 
اتحادیه اروپا علیه این کشور در ابتدای 
سال 2025 اعمال شد. اما به رغم این 
تحریم‌ها، تولید ناخالص داخلی بلاروس 
در نیمه اول سال2025 نسبت به سال 
قبل 2.1 درصد رشد کرد. این کشور 
در زمینه کشاورزی پیشرو محسوب 
می‌شود، تا جایی که به تازگی پروژه‌های 
مشترک بلاروس و امارات متحده عربی 
در مجتمعی کشاورزی-صنعتی تعریف 
شده است. این موارد در کنار ظرفیت‌های 
صنعتی بلاروس، به علاوه سابقه همکاری 
و اعتمادی که میان دو کشور وجود دارد، 
زمینه مساعدی برای بخش خصوصی 

ایران فراهم می‌کند.
سؤال این است که آیا 
بخش‌خصوصی ایران تمایل یا توانی 

برای پیشبرد این سیاست‌ها دارد؟
بخش‌خصوصی ایران همواره تمایل 
به توسعه فعالیت‌های خود، درون و بیرون 
مرزها داشته است و آنچه که از آن با عنوان 
زمینه این کار یاد می‌شده، حمایت‌های 
دولت است. یعنی زمانی که حمایت‌های 
دولت وجود داشته باشد و دولت به عنوان 
مانع بخش خصوصی عمل نکند، بخش 
خصوصی می‌تواند دامنه فعالیت‌های خود 
را به سرعت کاهش دهد. در جلسه اخیر هم 
استقبال بخش خصوصی از رویکرد دولت 
چهاردهم مشهود بود و آنان از فرصت‌ها، 
زمینه‌سازی و اقدامات دولت برای فعالیت 

خودشان استقبال کردند.
دلیل حضور دبیرخانه مناطق آزاد در 

این جلسه چه بود؟
از میان دو مقصد رئیس‌جمهوری 
در این سفر، یعنی ارمنستان و بلاروس، 
دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد در 
سفر بلاروس رئیس‌جمهوری محترم را 
همراهی خواهد کرد. هدف هم، امضای 
تفاهمنامه همکاری میان دبیرخانه 
شورای عالی مناطق آزاد ایران و همتای 
بلاروسی برای توسعه همکاری‌هاست. 
اما غیر از این، واقعیت این است که 
مناطق آزاد ایران در دوره جدید فعالیت 
خود، درحال تغییر نقش، از راه واردات 
کالا و خدمات، به مراکز صادرات کالا و 
خدمات هستند و طبیعتاً بخش عمده این 
توان صادراتی برعهده بخش خصوصی 
است. اکنون یک به یک موانع پیش پای 
فعالیت بخش خصوصی در مناطق آزاد 
ایران درحال برداشته شدن است. با اینکه 
در سیاست‌گذاری جدید قرار است 
مناطق آزاد ایران که اغلب در نزدیکی 
مسیرهای بین‌المللی تجارت و کریدورها 
قرار دارند، به عنوان دروازه‌های تجارت 
خارجی ایران فعال باشند. بنابراین بخش 
عمده تولیدی که قرار است به کشورهای 
همسایه از جمله ارمنستان و بلاروس 
صادر شود، می‌تواند در مناطق آزاد تولید 
شود که به دلیل نزدیکی به مرزها هزینه 
حمل بار به بازار هدف کمتر خواهد شد.

‌رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، در گفت‌وگوی اختصاصی با »روزنامه ایران« ضمن 
تشریح جزئیات جلسه هماهنگی سفر رئیس‌جمهوری به ارمنستان و بلاروس، به اهداف و دستاوردهای مورد انتظار 
دولت از این سفر پرداخت و بر نقش مناطق آزاد در تقویت همکاری‌های اقتصادی و توسعه مناسبات تجاری با این 

کشورها تأکید کرد. مشروح این گفتگو به این شرح است:

متن خداحافظی مسعود رهبری از معاونت فرهنگی و
 اجتماعی سازمان منطقه آزاد کیش

مدیر توسعه تجارت و امور گمرکی منطقه آزاد کیش اعلام کرد : یادداشت 

لغو الزام ثبت آماری اشخاص حقیقی
 در سامانه برای واردات خودرو

توسعه کیش -  مدیر توسعه تجارت و امور گمرکی منطقه آزاد 
کیش، گفت: باهدف تسهیل شرایط، الزام ثبت آماری اشخاص حقیقی در 

سامانه جامع تجارت برای واردات خودرو در منطقه آزاد کیش لغو شد.
به گزارش توسعه کیش، مهدی ذوقی گفت: یکی از دلایل اجرا نشدن 
مصوبه واردات خودروی اشخاص حقیقی، مباحث ارزی، الزام ثبت در 
سامانه وزارت صمت، هیئت دولت و وزرای شورای مناطق آزاد و ثبت 

آماری اشخاص حقیقی در بستر سامانه جامع تجارت بود.
وی  افزود: در بستر سامانه جامع تجارت برای اشخاص با توجه به 

مصوبه هیئت دولت، واردات امکان پذیر نبود.
مدیر توسعه تجارت و امور گمرکی منطقه آزاد کیش، گفت: با 
پیگیری های بخش خصوصی و محوریت منطقه آزاد کیش، الزام دولت 

برای ثبت آماری اشخاص حقیقی در سامانه جامع تجارت لغو شد..
مهدی ذوقی گفت: در بستر رای هیئت عمومی دیوان عدالت اداری، 
بسته‌ای از مقررات تدوین شده است و مصوبات هیئت دولت و قوانین 
مناطق آزاد چکش کاری شده و تا جایی که ظرفیت وجود داشت، قوانین 

با پتانسیل مناطق آزاد در نظر گرفته شده است.
وی  افزود: بسته مقررات که چکیده مصوبات چندین صفحه ای قبل 
بود برای تصویب به هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد کیش و شورای تامین 
ارسال شده تا پس از تصویب، بسیاری از موضوعات در حوزه واردات 

خودروی اشخاص حقیقی حل شود
.مهدی ذوقی گفت: البته در این موضوع برای تنظیم گری با در نظر 
گرفتن شرایط نمایشگاه دار‌ها، اشخاص و حوزه حمل و نقل عمومی، 

سازمان منطقه آزاد کیش برنامه‌ ریزی کرده است

مناطق آزاد  و معادلات دیپلماسی 
اقتصادی و ترانزیتی کشور 

در واکاوی فرصت‌های مناطق 
آزاد کشورمان برای معادلات دیپلماسی 
اقتصادی و ترانزیتی، باید در خصوص 
رفع چالش‌ها، چاره‌ای اندیشیده شود؛ 
چراکه طی سال‌های اخیر الزامات 
قانونی در این مناطق چندان اجرا نشده 
و حمایت‌های حقوقی و تشویقی در 
قامت مزایا و معافیت‌ها در مناطق آزاد ایران عملاً از حیز انتفاع ساقط شده 
است؛ موضوعی که سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی با آن مواجهند و ضرورت 
دارد در جهت بهره‌مندی از ظرفیت این مناطق در توسعه کشور، قوانین حمایتی 

و تشویقی موجود در این مناطق احیا شود.
"‌ مشروعیت‌زدایی از مبانی حقوقی و قانونی مناطق آزاد که منبعث از 
بی‌ثباتی قانونی، تعمیم قوانین سرزمین اصلی به حوزه جغرافیایی اجرای مزایا و 
معافیت‌های قانونی این مناطق، عدم تمکین مجری، قانونگذار و ناظر در مسیر 
اعمال قانون و همچنین ابطال قوانین با طرح موضوع در دیوان عدالت اداری 
از چالش‌های پیش روی مناطق آزاد است.دخالت‌های نمایندگان مجلس و 
نیروهای دولتی - سیاسی استانی در فرآیندهای تصمیم‌گیری و همچنین تنزل 
جایگاه دبیرخانه شورای عالی و مناطق آزاد از نهاد ریاست جمهوری به وزارت 
اقتصاد باعث تقلیل بیش از پیش جایگاه، کارکرد، قدرت مانور و عملکرد مناطق 
آزاد شده است. از سوی دیگر کژتابی و کج فهمی از مفهوم مناطق آزاد در ادبیات 
مدیریتی و کارشناسی کشورمان طی سه دهه اخیر و در نهایت حضور مدیران 
بی اطلاع، تورم نیروی انسانی و آشنایی اندک با ظرفیت‌ها و ماهیت کاری 
مناطق آزاد، این مناطق را با مشکلاتی مواجه کرده است.فارغ از چالش‌های 
صدرالاشاره، مناطق آزاد تجاری صنعتی جمهوری اسلامی ایران از قابلیت 
اثرگذاری و الگوسازی قابل توجهی در محورهای مختلف توسعه‌ای، پدافند 
غیرعامل، همکاری های منطقه‌ای و بهره‌گیری از ظرفیت‌های مردمی - بخش 
خصوصی برخوردار هستند که می‌توان به الگوی حکمرانی دولت مدرن ایران 
مبتنی بر حکومت متمرکز براساس تصمیم گیری، تصمیم سازی و اجرای 
تصمیمات از پایتخت به اقصی نقاط کشور اشاره کرد.در این میان مناطق آزاد، 
با هدف توانمندسازی نیروهای بومی، حمایت از مدیران محلی در جریان 
سازی امور ملی و تقویت نیروهای کارشناسی در مناطق محروم و مرزی 
کشور از سال ۱۳۷۲ در ادبیات دولتی کشور ایجاد و زمینه پرورش نیروی 
انسانی که قابلیت اثرگذاری در همکاری‌های بین المللی جمهوری اسلامی 

ایران را دارند، فرآهم شده است.
در این میان، ظرف یک دهه اخیر، طرح تفویض اختیارات به استانداران )با 
شدت بیشتر در دولت چهاردهم( در دستور کار دولت‌های مختلف قرار گرفته 
و این مهم از مدل به اجرا درآمده در مناطق آزاد ناشی می‌شود. همچنین موقعیت 
مکانی مناطق آزاد موجبات بازتولید دو ظرفیت در حوزه پدافند غیرعامل و 
همکاری های منطقه ای برای حوزه های اجتماعی و دیپلماسی اقتصادی 
کشورمان، را فراهم کرده است.براین اساس، مزایا و معافیت‌های قانونی مناطق 
آزاد فرصت مغتنمی برای سرمایه گذاری‌های مشترک، توسعه مناسبات مرزی 
و ترسیم افق های جدید همکاری اقتصادی با کشورهای همسایه، خلق کرده 
و در عین حال با توجه به  قرابت های قومی - مذهبی با کشورهای همسایه در 
نقاط مرزی، زمینه تضعیف نیروهای گریز از مرکز، و تقویت اعتماد به توانمندی 
های داخلی برای پیشرفت فردی و اجتماعی برای شهروندان مناطق مزبور را 
ایجاد کرده و می‌کنند.سومین ظرفیت مناطق آزاد مشتمل بر اجرای اقتصاد 
بدون رانت نفت است؛ به این معنا که مناطق آزاد تاکنون ریالی از منابع بودجه 
ای عمومی کشور بهره نبرده و هزینه های جاری و عمرانی خود را از محل 
درآمدهای خود تأمین کرده اند.نکته حائز اهمیت اینکه طی سه دهه گذشته 
مناطق آزاد اثبات کننده این واقعیت بودند که می توان از خدمات عمومی 
تا ایجاد زیرساخت های ضروری برای هر گونه فعالیت را بدون توجه به 
درآمدهای ناشی از خام فروشی و صادرات نفت به اجرا درآورد و این مهم 
الگویی عملیاتی برای حکمرانی ایرانی در قرن پانزدهم محسوب می شود.پیامد 
الگوسازی مدیریت بدون رانت نفت، تکیه بر منابع درآمدی ناشی از رونق 
فضای کسب و کار و فعالیت‌های اقتصادی در مناطق آزاد است. براین اساس 
یکی دیگر از راهبردها و دغدغه های مقام معظم رهبری و اقتصاددانان کشورمان 
در خصوص بهره گیری از ظرفیت ها و توانمندی های بخش خصوصی در 
این مناطق قابل مشاهده است. در واقع، خلاف آمد جریان حکمرانی داخلی، 
عمده منابع بودجه ای سازمان های عامل مناطق آزاد برآمده از سرمایه گذاران 
بوده و این مهم تا حقوق و...مدیران و پرسنل این سازمان ها را به خود اختصاص 
می دهد. تالی این مهم تغییر مدل و الگوی رفتار دولت و مردم، از خود ولی 
نعمت و خود قیم پنداری نسبت به جامعه؛ به همکار و هم‌سود )همسو-هم 
افزا( است؛ موضوعی که در فرهنگ مدیریتی کشورمان الزامی حیاتی است.

در مباحث آمایش سرزمینی، با بهره مندی مناطق آزاد از مزایا و معافیت های 
قانونی و ظرفیت های پیش گفته، دارای مزیت رقابتی تبدیل به خوشه صنعتی 
شدن با تکیه بر توانمندی‌های مختلف تولیدی - صنعتی، کشاورزی و....استان 
تابعه خود و استان های همجوار هستند. از سوی دیگر به دلیل فاصله اندک 
مبادی ورودی - خروجی کالا )گمرک، بنادر، فرودگاه،و....( با مراکز فرآوری 
کالا )شهرک های صنعتی( در محدوده مناطق آزاد، هزینه تمام شده تولید و به 
تبع آن عرضه محصولات تولیدی این مناطق در بازارهای بین المللی بسیار کمتر 
از سرزمین اصلی بوده و این نکته امکان رقابت آنها را در سبد مصرف کنندگان 
خارجی افزایش می دهد. عنایت داشته باشیم اگر این فاصله در مناطق آزاد چند 
متر تا چند کیلومتر است، در سرزمین اصلی این رقم از چند صد تا بالغ بر ۱۷۰۰ 
کیلومتر را شامل می‌شود.از دیگر مزایای مناطق آزاد کشورمان را می‌توان واقع 
شدن در مسیر کریدورهای بین المللی و توانمندی برای ترسیم راهگذرهای 
ترانزیتی میان کشورهای چهارسوی کشورمان عنوان کرد. ظرفیتی که می تواند 
به مزیت رقابتی کشورمان در تقابل با تحدیدات تحریمی آمریکا و تهدیدات 
کریدوری رقبای منطقه ای، تبدیل شود. این مهم زمانی اهمیت پیدا می کند که 
مزایا و معافیت های قانونی مناطق آزاد را به ظرفیت های پیش گفته اضافه کنیم.

همچنین گسترش همکاری های منطقه ای در قالب نهادهای بین المللی 
چون اتحادیه اقتصادی اوراسیا، سازمان همکاری اقتصادی اکو، شانگهای، 
و حتی بریکس از دیگر فرصت های مناطق آزاد در دیپلماسی اقتصادی و 
ترانزیتی محسوب می شوند، چراکه مناطق آزاد، قابلیت ایفای نقش سرفصل 
و موضوع همکاری فی مابین در چارچوب چندجانبه گرایی در عرصه جهانی 
شدن اقتصاد و مناسبات بین المللی را دارند.در واقع تقارن‌های مناطق آزاد 
با سه کشور چین، هند و روسیه در قالب کریدوری، و نهادهای پیش گفته 
به بازیگری دیپلماتیک جمهوری اسلامی ایران در معادلات منطقه ای توان 
مضاعف و قدرت توازن بخش می‌دهد. از سوی دیگر تکمیل کننده مباحث 
پیش گفته امکان ایجاد ارزش افزوده برای حضور کسب و کارهای نوین است.

مشاغل بدون مرزی که با تکیه بر دانش‌های نوین و توانمندی های افراد، به 
اشتراک دانش و فنون مختلف اقدام کرده و با توجه به کیفیت نیروی انسانی 
و موقعیت جغرافیایی کشورمان، مناطق آزاد می‌توانند ایران را به مرکز ثقل 
حضور و همکاری های مشترک نهادهای دانشگاهی، علمی - پژوهشی، 
شرکت های نوآور-فناور و دانش شهر )سیلیوکن ولی( و برپایی دوره‌های 
آموزشی - تخصصی در سطح منطقه و برای کشورهای همسایه تبدیل کنند".

توسعه کیش - دقیقا ۲۶۰ روز پیش که حکم 
سرپرستی معاونت فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقۀ 
آزاد کیش را از دستان مدیرعامل جوان، سخت‌کوش 
و توسعه‌گرایمان دریافت کردم، می‌دانستم که راهی 
بسیار دشوار، پیچیده و پرسنگلاخ را آغاز کرده‌ام و 
احتمالا در میانۀ این راه، چالش‌های احتمالی مانع 
از پیش‌روی خواهند شد. اما آنچه باعث شد این 
مسئولیت را ولو برای کوتاه‌مدت بپذیرم، انگیزۀ 
بالای کمک به دوست و برادر گرامی‌ام محمد کبیری 
نازنین بود که می‌دانستم اگر در حوزۀ حساس معاونت 
فرهنگی و اجتماعی، فردی را در تیم مورد اعتمادش 
نداشته باشد که با ساختار این معاونت آشنایی کامل 
دارد و کیش و مختصات فرهنگی و اجتماعی و 
سیاسی‌اش را نیز می‌شناسد، احتمالا با چالش‌های 
بسیاری مواجه خواهد شد و نخواهد توانست به حد 
کافی بر ریل‌گذاری‌ها و برنامه‌ریزی‌های کلان تمرکز 
کند. تجربۀ هفت‌سالۀ حضورم در رده‌های مختلف 
معاونت فرهنگی و اجتماعی سازمان از یک سو و 
آشنایی با مختصات فکری و اولویت‌های دکتر کبیری 
از سوی دیگر، این مزیت را برای من ایجاد می‌کرد که 
بتوانم بدون اتلاف زمان و با اشراف کامل به سوابق و 
روندهای طی‌شده، با شتاب و جهت‌گیری مطلوب‌تر 

و کم‌خطاتری به تیم جدید کمک کنم و فاصلۀ این 
تیم تا کسب دستاوردهای بزرگ در حوزۀ فرهنگی و 

اجتماعی را کاهش دهم. 
در این هفت ماه، تلاش کردم بهترین تعامل 
و بالاترین درجه از احترام و اعتماد و هم افزایی 
را بین سازمان و ارگان‌ها و ادارات مستقر در کیش 
برقرار کنم؛ کوشیدم گام‌هایی بردارم که مردم جزیره، 
اعم از کیشوندان آگاه و فرهیخته و بومیان اصیل و 
باصفا با چشم‌اندازهای امیدوارانه‌تر و روزمرگی‌های 
کم‌چالش‌تری روبه‌رو باشند و در برخورداری 
از خدمات بی‌منت دولتی، هیچ مرزکشی قومی، 
مذهبی، سیاسی و اعتقادی را احساس نکنند. سعی 
کردم ارگان‌های تصمیم‌گیر یا تصمیم‌ساز را با این 
سیاست همنوا کنم که زنان و دختران و جوانان منطقه 
باید بیش از هرجای دیگر با عطوفت و مهربانی و 
جلوه‌های رحمانی مدیریت در نظام اسامی مواجه 
باشند و نباید گذاشت که در خاطرشان خاطره‌ای 
خاکستری از این خاک‌پارۀ مرجانی به یادگار بماند. 
عزم کردم تیم مدیریتی معاونت را با ویرایش‌هایی 
که هزینه‌های سرنوشت‌سازی هم در پی داشت، از 
برخی ناترازی‌ها و ناکارآمدی‌ها پالایش کنم. تلاش 
کردم فضای فعالیت و زایش‌های هنری را برای 

جامعۀ هنری کیش توسعه دهم و در خلق رویدادهای 
ارزشمند هنری، نه مزاحم، که مدافعشان باشم. در 
مقطع جنگ دوازده روزه پابه‌پای مدیرعامل محترم 
و در کنار اعضای شورای تأمین و دیگر نهادها و 
ارگان‌های منطقه، کوشیدم ضمن برنامه‌ریزی و 
اقدامات لازم برای ارتقای سطح آمادگی‌ در مواجهه 
با بحران، از آرامش، امید، تاب‌آوری و نشاط اهل 

جزیره صیانت کنم. 
در یک کلام، تلاشم این بود که در زمان مدیریت 
من، حق فدای مصلحت نشود، دلی بیهوده نرنجد، 
شهروندی درجه دوم محسوب نشود، مطالبۀ به‌حقی 
بی‌پاسخ نماند، فضا و فرصت برای رانت و فساد و 
جاه‌طلبی مهیا نباشد، اعتماد عمومی به ساختارهای 
نظام افزایش یابد و ارزش‌های دینی و انقلابی در کنار 
رحمت و رأفت و مردم‌سالاری و حقوق شهروندی 

معنا بیابند. 
امروز باورم این است که به‌قدر فرصت ۲۶۰ 
روزه‌ای که در اختیارم بود، گام‌های خوبی در 
مسیرهای پیش‌گفته برداشته شد و ریل‌گذاری‌های 
مناسبی صورت گرفت. البته ادعای عاری بودن از 
خطا هم ندارم و صمیمانه از هر شهروندی که در 
جایی از این بندۀ ناچیز رنجیده است پوزش و حلالیت 
می‌طلبم. امیدوارم معاون جدید فرهنگی و اجتماعی 
منطقه، بتواند با گام‌های بلندتر و موانع کم‌تر، افق‌های 
تازه‌تری بگشاید و سبد دستاوردهای دوران مدیریت 
محمد کبیری عزیز را پربارتر و پیمانۀ امید کیشوندان 
را سرشارتر نماید. من نیز در هر جایگاهی باشم، 
همچنان به قدر توان، به خدمت بی‌منت در حوزه‌های 
فرهنگی و معنوی و اجتماعی ادامه خواهم داد و در 

کنار مدیرعامل عزیز و تیم تلاشگرش خواهم بود.
گمان مبر که به پایان رسید کار مغان
هزار بادۀ ناخورده در رگ تاک است

چمن خوش است ولیکن چو غنچه نتوان زیست
قبای زندگی‌اش از دم صبا چاک است
اگر ز رمز حیات آگهی، مجوی و مگیر
دلی که از خَلشِ خارِ آرزو پاک است

به خود خزیده و محکم چو کوهساران زی
چو خس مزی که هوا تیز و شعله بی‌باک است

توسعه کیش -  دبیر ستاد هماهنگی مبارزه با موادمخدر کیش از  
رسانه ها به عنوان بازوی توانای این شورا در رسیدن به اهداف مورد 
نظریاد کرد و  از طرح‌های تحول آفرین اجتماعی در حوزه پیشگیری 
از مواد مخدر در جزیره کیش خبرداد. وی  گفت: با اجرای برنامه های 
متنوع فرهنگی در حوزه مواد مخدر آگاهی رسانی به جوانان و خانواده 
های آن ها در تلاشیم تا کیش را به عنوان جزیره پاک در این حوزه 

معرفی نماییم.
به گزارش توسعه کیش، سید مرتضی اولادعلی گفت: خبرنگاران با 
اطلاع رسانی صحیح و مسئولانه، طرح چالش ها، بیان نقاط ضعف و قوت 
و ارائه راهکار‌های موثر می‌توانند در امر مبارزه با مواد مخدر نقش مهمی 
ایفا کنند. خبرنگاری خواستگاه مردم است و خبرنگاران با اطلاع رسانی 
مسئولانه، به بیان دقیق رویدادهای جامعه پرداخته و در برابر اتفاقات 

شفاف، شجاع و بر محورحقیقت گویی ایستاده اند.
 دبیر شورای هماهنگی مبارزه باموادمخدر کیش با گریز به فضای 
مجازی و توصیف خبرنگاران به عنوان چشم بینا و گوش شنوای جامعه 
بیان کرد: فضای مجازی علاوه بر فرصت‌های بسیارتهدیدهایی را نیز 
به همراه داشته است که نیازمند آگاهی رسانی و شناخت کافی از سوی 
کاربران، به‌ویژه نوجوانان و خانواده‌ هاست وبرای مقابله با این جنگ 
نرم همه خانواده ها بایستی با احساس مسئولیت   کمک نمایند و در این 

خصوص حساس باشند.
 دبیر شورای مبارزه با موادمخدر کیش با بیان اینکه در سیاستگذاری 
و برنامه ریزی در حوزه مواد مخدر بایستی نگاه ویژه به منطقه و شرایط 
و ضوابط حاکم بر آن داشته باشیم گفت: زیست بوم، فرهنگ حاکم بر 
کیش و ماموریت های سازمان منطقه آزاد کیش در توسعه منطقه متفاوت 
با سایر نقاط کشوراست و تکیه آن بر گردشگری است و باید در نوع برنامه 
ریزی مراقبت کنیم و آسیب‌های اجتماعی را مدیریت کرد. خوشبختانه 
نگاه مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش به  رفع آسیب‌های اجتماعی بسیار 
خوب است و معتقد ند باید از نشان کیش محافظت کرد و یکی از همین 

برند ها کاهش آسیب‌ها بویژه اعتیاد در سطح جزیره است.
سید مرتضی اولادعلی با اشاره به تشکیل هیئت اندیشه ورزی  در 
این خصوص تاکید کرد: تقویت و توسعه و توانمندسازی امور علمی و 
پژوهشی یکی از  محورهای مهم برنامه های شورا در سال جاری است. 
وی افزود:  شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر، سیاست گذاری، برنامه 
ریزی ونظارت بر مبارزه با مواد مخدر را از مهمترین وظایف می داند و 
نقشه راه این شورا براساس سیاست‌های کلان ستاد مبارزه با مواد مخدر 

کشور برنامه ریزی و اجرا می‌شود.
وی طرح کانون یاریگران زندگی را از جمله طرح‌های تحول 
آفرین در حوزه مبارزه با مواد مخدر عنوان کرد و افزود: بر اساس این 
طرح در هر مدرسه یک همیار مشاور از بین دانش آموزان انتخاب 
خواهد شد که به همراه مشاوران مدرسه در حوزه پیشگیری از ابتلا 
به مواد مخدر همکاری می کنند. اولاد علی همچنین راه اندازی خانه 
یاری گران زندگی با همکاری سازمان منطقه آزاد کیش و اداره آموزش 
و پرورش  را از دیگر طرح های تحول در حوزه مبارزه با موادمخدر نام 
برد که در این طرح، دوره‌های آموزشی و پیشگیری از ابتلا به موادمخدر 

برای گروه‌های سنی مختلف تحصیلی برنامه ریزی شده است.
اولادعلی در پایان اظهار امیدواری کرد: با اجرای چنین سلسله برنامه 
هایی که در گام اول فرهنگ سازی و آگاهی رسانی به گروههای مختلف 
سنی را در ارتباط با خطرات نزدیکی به مواد مخدر هدف قرار خواهد داد 
در گام بعدی کمک به مبتلایان و بازگشت به زندگی عادی در متن برنامه 
ریزی ها خواهد بود. وی در این راستا رسانه ها را به عنوان بازوی کمکی 

خود در پیشبرد اهداف این شورا معرفی نمود.

اولادعلی دبیر ستاد هماهنگی مبارزه با موادمخدر کیش :

برنامه های متنوع فرهنگی را برای مقابله  با 
آسیب های اجتماعی در دستور کار داریم 

مجید صیادنورد 
کارشناس مناطق آزاد



نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

  

مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه کیش و معاون اقتصادی سازمان منطقه آزاد کیش با تأکید بر لزوم هماهنگی 
بیشتر میان دو مجموعه، راهکارها در حوزه جذب سرمایه‌گذار، توکنیزه کردن دارایی‌ها و ساماندهی پروژه‌های نیمه‌تمام 

را بررسی کردند.
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در نشست مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه کیش و معاون اقتصادی سازمان منطقه آزاد کیش مطرح شد

 تأکید بر هم‌افزایی و بهره‌گیری از روش‌های نوین 
تامین مالی در طرح‌های سرمایه‌گذاری کیش 

توسعه کیش -    نشست مشترک میان 
"سید معین هاشمی"، مدیرعامل شرکت 
سرمایه‌گذاری و توسعه کیش و "مسعود 
نیک‌افروز"، معاون اقتصادی سازمان منطقه 
آزاد کیش با هدف بررسی ظرفیت‌ها، 
هماهنگی در سیاست‌گذاری‌ها و ایجاد 
هم‌افزایی در حوزه‌های اقتصادی روز شنبه 

)25 مردادماه( برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش،  مدیرعامل 
شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه کیش در 
این نشست با تشریح برنامه‌های شرکت، 
اظهار داشت: مسیر شرکت سرمایه‌گذاری 
مشخص است و در حوزه سرمایه‌گذاری و 
جذب سرمایه‌گذار، ما بازوی اجرایی منطقه 
آزاد کیش به شمار می‌رویم. در همین راستا، 
استفاده از روش‌های نوین تأمین مالی از 
جمله توکنیزه کردن دارایی‌ها در دستور کار 

قرار گرفته است. 
وی اضافه کرد: همچنین طراحی 
توکن‌های ویژه برای تکمیل پروژه‌های 
نیمه‌تمام و نوسازی ناوگان حمل‌ونقل از 
برنامه‌های پیش‌روست که می‌تواند بخشی 

از چالش‌های موجود را برطرف سازد.

هاشمی با اشاره به اهمیت مولدسازی 
دارایی‌ها افزود: برنامه ها و سیاست های خود 
در حوزه مولدسازی را نیز اعلام کرده ایم تا 
روندها به شکل درست و اصولی دنبال شود.
مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه 
کیش با بیان اینکه چهارچوب فعالیت‌های 
ما ذیل اساسنامه شرکت در حال پیگیری 
است و سیاست‌گذاری کلان را در معاونت 
اقتصادی سازمان دنبال می‌کنیم، گفت: برای 

ارتقاء اثربخشی، لازم است بازوی عملیاتی 
سازمان منطقه آزاد کیش مشخص باشد تا 
سایر شرکت‌ها در حوزه سرمایه‌گذاری با 
یک رویه متمرکز و سیاست‌گذاری صحیح 

فعالیت کنند.
نیک‌افروز، معاون اقتصادی سازمان 
منطقه آزاد کیش نیز در ادامه این نشست، 
ضمن قدردانی از برگزاری این نشست، 
هدف اصلی جلسه را تقویت تعامل و 

هماهنگی بیشتر میان معاونت اقتصادی و 
شرکت سرمایه‌گذاری دانست و گفت: این 
دو مجموعه از ارکان اصلی در منطقه آزاد 

کیش هستند.
وی با تاکید بر لزوم هم افزایی 
دستگاه‌ها، ادامه داد: به‌عنوان نمونه، طرح 
ساماندهی سواحل که از سال ۱۳۹۷ آغاز 
شد، به دلیل برخی اختلافات در سال های 
گذشته به نتیجه نرسید. بنابراین، ضروری 
است در صورت بازنگری این طرح، مواضع 
مشخص و هماهنگ باشد تا شاهد اختلاف 

میان بخش‌های مختلف نباشیم.
نیک‌افروز همچنین بر لزوم توجه به 
روش‌های نوین تأمین مالی تأکید کرد و 
افزود: باید در این حوزه پیشگام باشیم و 
از ابزارهای جدید برای تأمین مالی پروژه‌ها 
استفاده کنیم.در این جلسه، مدیران و 
کارشناسان حاضر در حوزه‌های بازرگانی، 
سرمایه‌گذاری و طرح ساماندهی سواحل به 

بیان دیدگاه‌های کارشناسی پرداختند.
قرار است، جلسه بعدی پس از 
جمع‌بندی نظرات مدیران و کارشناسان، در 

سازمان منطقه آزاد کیش برگزار شود.

توسعه کیش -  نخستین جلسه هیئت 
نظارت بر انتخابات نظام پزشکی جزیره 
کیش با حضور رئیس هیئت نظارت، 
اعضای منتخب و مسئولان مربوطه برگزار 

شد.
به گزارش توسعه کیش، این نشست 
به عنوان نقطه آغاز فرآیند تشکیل نظام 
پزشکی جزیره کیش، نهادی تخصصی و 
صنفی نقش مهمی در ساماندهی، حمايت و 
نظارت بر فعالیت‌های جامعه پزشکی دارد.

رئيس بيمارستان يكش به عنوان رئیس 
هیئت نظارت بر انتخابات نظام پزشکی 
کیش گفت: تشيكل نظام پزشکی در جزيره 
کیش گامي مؤثر در ارتقاء يكفيت خدمات 
سامت، حفظ حقوق بيماران و تقويت 
جايگاه حرفه اي پزشكان، دندانپزشكان، 
داروسازان و ساير صاحبان پروانه هاي 

پزشكي است.
دكترسعيد جاودان سيرت افزود: این 
نهاد بستری برای هم افزایی، شفافیت و 

تعامل سازنده میان فعالان حوزه سلامت و 
دستگاه هاي اجرایی خواهد بود.

رئیس هیئت نظارت بر انتخابات نظام 
پزشکی جزیره کیش با تايكد بر ضرورت 
حضور حداکثري جامعه پزشکی، از تمام 
پزشکان، دندانپزشکان و سایر اعضاء داراي 
پروانه معتبر دعوت به عمل آورد تا با حضور 
فعال در این انتخابات، در شکل‌گیری و 
تقویت نظام پزشکی کیش نقش آفرینی 

کنند.
وی همچنين در حاشيه این نشست 
از حضور بیش از ۲۰ نفر از فعالان جامعه 
پزشکی به عنوان کاندیدای نظام پزشکی 
خبرداد و يادآور شد: این استقبال چشمگیر، 
نشان دهنده انگیزه بالا و دغدغه هاي جامعه 
پزشکی جزیره کیش برای مشارکت در 

ساختارهای صنفی و تخصصی است.
رئيس هيئت نظارت بر انتخابات نظام 
پزشكي در ادامه درخصوص چگونگی 
بررسی صلاحیت داوطلبان بر اساس 

ضوابط و شرایط حاکم ، نحوه رسیدگی 
به اعتراض و ابلاغ رسمی نتایج بررسي 
صلاحيتها گفت: بررسی صلاحیتها از 15 
مرداد ماه 1404 آغاز و جواب نهايي طي 
مدت 14 روز از مراجع ذيصلاح دریافت 

خواهد شد.
وي در پايان اظهار امیدواری کرد: 

اولين انتخابات نظام پزشکی جزیره کیش 
با مشارکت فعال تمام همکاران و با دقت، 
صحت و سامت در زمان مقرر برگزار 
و نمایندگان جامعه پزشکی، دندانپزشكي 
و ساير اعضاي دارای پروانه فعاليت با 
اکثریت آراء به نحو شایسته اي انتخاب 

مي شوند.

با حضور رئیس هیئت نظارت بر انتخابات نظام پزشکی کیش انجام شد:

 برگزاری اولین دوره انتخابات نظام پزشكی جزیره کیش

برگزاری همایش هتلداری در هزاره سوم در جزیره کیش  
توسعه کیش -    به گزارش توسعه کیش، مهرداد 
تاوتلی، رئیس دومین همایش بین‌المللی هتلداری در هزاره 
سوم اعلام کرد: »پس از وقفه‌ای ۱۶ ساله، این رویداد مهم از 
۱۴ تا ۱۷ مهرماه ۱۴۰۴ در جزیره کیش برگزار خواهد شد. 
محور اصلی این دوره، فناوری‌های نوین، هوش مصنوعی 
و آینده‌نگری در صنعت گردشگری است و هدف آن ایجاد 
هم‌افزایی میان دانشگاه، صنعت و سرمایه‌گذاری بین‌المللی 

خواهد بود.«
این همایش با همکاری وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی و سازمان منطقه آزاد کیش برگزار 
می‌شود و جزیره کیش به عنوان پایلوت توسعه گردشگری 

ایران معرفی خواهد شد.
به گفته تاوتلی، »کیش با ۵۳ هتل فعال، بیش از ۳۰ هزار 
تخت اقامتی و زیرساخت‌هایی قابل‌رقابت با استاندارد‌های 
جهانی، ظرفیتی کم‌نظیر برای توسعه دارد. هتلداری همچون 
اتاق شیشه‌ای است؛ شفاف، حساس و انعطاف‌پذیر. ما 

می‌خواهیم آن را در بستر نوآوری بازتعریف کنیم.«
این رویداد چهار روزه شامل پنل‌های تخصصی در 

حوزه طراحی هتل، مدیریت منابع انسانی، فناوری‌های 
هوشمند، ارتقای تجربه مهمان و جذب سرمایه خواهد 
بود. همچنین چهره‌های برجسته بین‌المللی از کشور‌هایی 
نظیر ترکیه، قطر، عمان و پرتغال در آن حضور خواهند 

داشت.

تاوتلی افزود: برگزاری این همایش، فرصتی بی‌نظیر 
برای تبادل تجربه، گسترش همکاری‌های بین‌المللی و 
تدوین نقشه راه توسعه پایدار صنعت هتلداری ایران است. 
ما امیدواریم خروجی آن، استاندارد‌های نو و تقویت برند 

کیش به عنوان یک مقصد هوشمند و بین‌المللی باشد. 

یادداشت 
آینده کیش، در بازسازی اعتماد، استفاده 

درست از تجربه، و جسارت در تصمیم‌گیری 

جزیره کیش، با همه فراز و 
فرودهایش، بدلیل ویژکی های 
خاص، آینه‌ای از سرنوشت 
مناطق آزاد ایران است؛ جایی که 
امید و ظرفیت، همیشه در کنار 
موانع ساختاری و تصمیم‌های 

متناقض حرکت کرده‌اند.
بسیاری دوران طلایی کیش 
را دهه ۱۳۸۰ می دانند، برهه ای از تاریخ کیش که جزیره را برای مدتی 
کوتاه اما تأثیرگذار، به الگویی از جذب سرمایه‌گذار، توسعه زیرساخت، 
حضور برندهای بین‌المللی، و تجربه‌های موفق در گردشگری و 

تجارت تبدیل کرده بود.
اما سریعتر از سرعت تحول از یک‌سو، تحریم‌های بین‌المللی 
و فشارهای ناشی از انزوای اقتصادی و از دیگر سوی، مداخلات 
گسترده و گاه متناقض در سطوح قانونگذاری و اجرایی، از جمله 
بخشنامه‌های متنوع و گاه در تضاد، نگاه کنترل‌محور برخی نهادها، و 
بی‌ثباتی در سیاست‌گذاری، باعث شد تا نه تنها سرعت قطار توسعه و 
پیشرفت کاسته شود بلکه حتی همان ظرفیت‌های قانونی مناطق آزاد 

هم به درستی بالفعل نشوند.
این رویه مسیری را رقم زد که در عمل، مدیران مناطق آزاد درگیر 
اجرای قوانینی شدند که یا با فلسفه شکل‌گیری این مناطق در تضاد 
بود، یا با هم هماهنگ نبودند. در چنین شرایطی، معافیت‌های و مشوق 
حذف و یا محدود شدند، در حالی که مشوق های مالیاتی و گمرکی 
نه یک امتیاز مازاد، بلکه آخرین ابزار برای زنده نگه‌داشتن جذابیت و 
مزیت نسبی مناطق آزاد بودند، درکی واقع‌بینانه از این موضوع نیاز 
است که به جای حذف این مشوق‌ها، آن‌ها را هدفمند، زمان‌مند و در 
خدمت تولید و نوآوری قرار دهیم؛ نه آن‌که به ابزار فرار از پاسخگویی 

تبدیل شوند.
پرسش اصلی این است: چه باید کرد؟ چه نهادی باید این مسیر 
را بازنگری و هدایت کند؟ آیا در ساختار مناطق آزاد چنین نهادی پیش 

بینی شده است؟
پاسخ  شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه کیش است. این شرکت 
برخلاف تصور رایج، تنها یک بازوی عملیاتی نیست، بلکه مأموریتی 
برای توسعه اقتصادی، تسهیل سرمایه‌گذاری و بازیابی اعتماد عمومی 
در جزیره بعهده دارد. اگر در دهه ۸۰، این شرکت توانست در کنار 
دولت و بخش خصوصی به توسعه زیرساخت‌های گردشگری، 
تجاری و خدماتی شتاب دهد، امروز نیز در موقعیتی قرار دارد که 

می‌تواند موتور بازتعریف کیش در دوران جدید باشد.
برای این کار، چند پیش‌شرط حیاتی وجود دارد:

نخست، بازنگری در رویکردهای صرفاً فنی و پروژه‌محور. 
شرکت توسعه کیش باید خود را به عنوان یک نهاد واسط میان 
دولت، سرمایه‌گذار، دانشگاه و مردم بازتعریف کند. این یعنی ورود 
فعال به حوزه‌هایی مثل راه‌اندازی زیست‌بوم‌های فناورانه، نوسازی 
سیاست‌های جذب سرمایه‌گذاری، شکل‌دهی به مشارکت‌های 
عمومی-خصوصی )PPP( و حمایت از پروژه‌هایی که به جای 

ساخت‌وساز، بر خلق ارزش متمرکزند.
دوم، اعتمادسازی. در دورانی که بسیاری از سرمایه‌گذاران به‌دلیل 
بی‌ثباتی مقررات، پروژه‌های خود را نیمه‌تمام رها کرده‌اند یا مسیر 
خروج را پیش گرفته‌اند، این شرکت باید به نماد ثبات، شفافیت و 
گفت‌وگو تبدیل شود. ارائه قراردادهای شفاف، پایش عملکرد پروژه‌ها، 
و پیاده‌سازی سامانه‌های پاسخگویی عمومی می‌تواند اولین گام باشد.

سوم، بازآفرینی ظرفیت‌های فراموش‌شده. از مجموعه‌های 
متروکه گرفته تا پروژه هایی که سال‌ها راکد مانده‌اند، همه این‌ها 
می‌توانند دوباره در مدار توسعه قرار گیرند؛ مشروط به آن‌که نه صرفاً 
با مزایده، بلکه با خلاقیت، شناخت نیاز واقعی بازار و دعوت از 

ایده‌پردازان، به پروژه‌هایی زنده و پایدار تبدیل شوند.
چهارم، سیاست‌سازی مبتنی بر تجربه محلی. شرکت 
سرمایه‌گذاری و توسعه کیش، به پشتوانه تجربه میدانی و شناخت 
دقیق از وضعیت پروژه‌ها، باید طنین‌انداز پژواک توسعه در نهادهای 
ملی باشد؛ از شورای عالی مناطق آزاد تا کمیسیون‌های دولت. این 
صدا اگر منسجم و مستند باشد، می‌تواند تضادهای قانونی و اجرایی 
را کاهش دهد و به تدریج فضای مانور و اختیار مدیران محلی را 

احیاء کند.
ما در شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه کیش این مسیر را 
آغاز کرده‌ایم؛ نه با تبلیغ پرحجم، بلکه با بازنگری در عملکرد، 
بازگرداندن پروژه‌های معطل‌مانده به چرخه اجرا، بازطراحی 
شیوه‌های مشارکت با بخش خصوصی و برنامه‌ریزی برای ورود 
به پروژه‌های فناورانه در همکاری با دانشگاه‌ها و شرکت‌های 

دانش‌بنیان.
می‌دانیم که کار ساده‌ای پیش رو نداریم. اما به همان اندازه 
مطمئنیم که کیش نمی‌تواند با تکرار گذشته یا تقلید سطحی از مدل‌های 
خارجی به آینده برسد. ما نیازمند یک مسیر ایرانی، جزیره‌محور و 
تجربه‌زیسته‌ایم. آینده کیش، نه در شعارهای نو و واژگان پیچیده، 
بلکه در بازسازی اعتماد، استفاده درست از تجربه، و جسارت در 

تصمیم‌گیری شکل خواهد گرفت.
ما معتقدیم موفقیت حاصل گام های کوچک ولی پایدار و 

همیشگی است و بر این اعتقاد اصرار داریم.

سید     معین      هاشمی 

توسعه کیش - ابراهیم حصاری 
مسئولیت دبیری پنجمین جشنواره بین‌المللی 

فیلم »موج کیش« را برعهده گرفت.
به گزارش توسعه کیش، با صدور 
حکمی از سوی مسعود رهبری، معاون 
فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه آزاد 
کیش، ابراهیم حصاری برای پنجمین بار به 
عنوان دبیر جشنواره بین‌المللی فیلم کوتاه 

»موج کیش« منصوب شد.
در بخشی از این حکم آمده است: »نظر 
به سوابق ارزشمند، توانمندی‌های حرفه‌ای 

و نقش مؤثر جنابعالی در طراحی و برگزاری 
موفق چهار دوره گذشته جشنواره، به موجب 
این حکم به عنوان دبیر پنجمین جشنواره 
بین‌المللی فیلم کوتاه موج کیش منصوب 

می‌شوید.
امید است با اتکا به خداوند متعال و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های هنری کشور، ضمن 
برنامه‌ریزی هدفمند و تعامل با هنرمندان، 
نهادهای فرهنگی و سینمایی، شاهد برگزاری 
شایسته و ارتقای جایگاه این رویداد در سطح 

ملی و بین‌المللی باشیم.«

جشنواره فیلم موج کیش یکی از 
رویدادهای تخصصی سینمای کوتاه در 
کشور است که به همت سازمان منطقه آزاد 

کیش برگزار می‌شود.
این جشنواره در چهار دوره گذشته، 
مورد توجه فیلم‌سازان، منتقدان و مخاطبان 
جدی سینما قرار گرفته و بستری را برای 
نمایش آثار الهام‌بخش با نگاهی انسانی و 

خلاقانه فراهم کرده است.
گفتنی است ابراهیم حصاری به‌عنوان 
طراح و ایده‌پرداز این جشنواره، در دوره های 

گذشته نیز به‌عنوان دبیر، مسئولیت هدایت 
رویداد را برعهده داشته است.

پنجمین دوره جشنواره بین‌المللی فیلم 
موج کیش در نیمه دوم سال ۱۴۰۴ برگزار 

خواهد شد .

با حکم معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه آزاد کیش  ؛

ابراهیم حصاری دبیر پنجمین جشنواره بین‌المللی 
فیلم »موج کیش« شد

رشد صادرات مناطق آزاد کشور 
در چهار ماهه نخست سال 

توسعه کیش -  صادرات مناطق آزاد تجاری –   صنعتی کشور 
در چهار ماهه ابتدای سال 1404 با رشد 6 درصدی صادرات مناطق 
آزاد تجاری – صنعتی کشور در چهار ماهه ابتدای سال 1404 با رشد 
6 درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته، از 382 میلیون دلار به 
406 میلیون دلار افزایش یافت نسبت به مدت مشابه سال گذشته، از 

382 میلیون دلار به 406 میلیون دلار افزایش یافت.
به گزارش توسعه کیش، این رشد صادراتی حاصل افزایش 
توان تولیدی، توسعه زیرساخت‌های صادراتی، تنوع‌بخشی به 
بازارهای هدف و اجرای سیاست‌های تسهیل‌گرایانه تجاری در 

این مناطق است.
بر اساس این گزارش، نسبت تحقق صادرات چهار ماهه به 
هدف تعیین‌شده برای این بازه زمانی، 61 درصد بوده که بیانگر 
حرکت رو به جلوی مناطق آزاد در مسیر تحقق اهداف سالانه 

صادراتی است.

یادداشت 

نگاهی به گردشگری جزیره کیش 
دروضعیت پساجنگ

گردشگری ، به‌عنوان صنعتی 
چندوجهی که در تقاطع بین اقتصاد، 
روان‌شناسی اجتماعی و مدیریت 
بحران قرار دارد، همواره در خط 
مقدم تأثیرپذیری از شرایط غیر 
عادی کشور‌هاست. رویدادهای 
اخیر ناشی از حمات رژیم 
صهیونیستی به کشورعزیز ایران نیز 

از این قاعده مستثنی نبوده است. اگرچه درگیری‌ها مستقیم به ظاهر پایان 
یافته، اما پیامدهای روانی آن و همچنین شرایط اجتماعی ناشی ازاین 
بحران ، موجی از بی‌ثباتی دربسیاری از مشاغل وصنایع ودر لایه‌های 
مختلف جامعه را ایجاد کرده است ؛ تأثیری که اکنون به‌وضوح در رکود 
بی‌سابقه صنعت گردشگری داخلی مشهود است.حال ضروری است 
در وهله اول بررسی اجمالی از وضعیت گردشگری جزیره زیبای 

کیش داشته باشیم 
سقوط بسیار گسترده و حداکثری تقاضا : جزیره کیش با توجه به 
شرایط جغرافیایی آن و محصور بودن بین آب تنها از طریق مسیردریا و 
هوایی قابل دسترسی می باشد و با لحاظ نمودن زیر ساخت های ایجاد 
شده در سال های گذشته ، درصد بالاو قابل ملاحظه گردشگران ویا 
حتی کیشوندان در طول سال از طریق مسیر هوایی و با استفاده ازناوگان 
هوایی از نقاط مختلف کشور به این جزیره مسافرت می نمایند و با توجه 
به شرایط خاص این ایام و بحران بوجود آمده و نهایتا بسته بودن مسیر 
هوایی کشورتنها محل ورود به کیش از طریق مسیر دریایی بندر چارک و 
آفتاب می باشد . با بررسی امکانات موجوددر این بنادر و دوری دسترسی 
به مراکز استان ها و عدم شناخت و آگاهی بسیار از متقاضیان سفر به 
جزیره کیش و شرایط فصل تابستان و گرمای هوا مشکلات بصورت 

حادتری دیده می شود. 
در چنین شرایطی، کاهش تقاضا برای سفرها در بسیاری از مناطق 
کشور نه یک فروپاشی ناگهانی، بلکه فرآیندی تدریجی و چندمرحله‌ای 
است. ولی آنچه در جزیره کیش قابل لمس است بسیار متفاوت با سایر 
مناطق گردشگرپذیر است ، در گام نخست، برنامه‌های سفر اختیاری به 
تعویق می‌افتند. در مرحله بعد، حتی سفرهای ضروری نیز تحت تأثیر 
مسایل مختلف ازجمله مسیر طولانی و عدم دسترسی به هواپیما ویا هزینه 
و زمان طولانی سفر از بسیاری از شهرهای کشور  قرار می‌گیرند. سرانجام، 
زیرساخت‌های صنعت گردشگری ، از هتل‌ها و آژانس‌های مسافرتی تا 
شرکت‌های حمل‌ونقل با انباشت ظرفیت خالی، بدهی‌های معوق و عدم 
اطمینان به آینده مواجه می‌شوند. اکنون دقیقاً در همین نقطه قرار داریم: 
تقاضا در انتظار بازگشت آرامش و عادی شدن وثبات تمام شرایط است 

، و عرضه در انتظا رورود گردشگر است :  
 از کرونا تا بحران های اجتماعی و اقتصادی  : این نخستین باری 
نیست که صنعت گردشگری ایران و بویژه جزیره کیش با چنین شوک 
عمیقی روبه‌رو می‌شود. همه‌گیری کرونا نمادی بارز از یک بحران 
مزمن بود که با تعطیلی دو ساله سفرها، بنگاه‌های بسیاری را به ورطه 
ورشکستگی کشاند. اما آنچه این تجربه را تلخ‌تر کرد، پاسخ ناکارآمد 
ویا اقداماتی دیرهنگام، فاقد چشم انداز بلندمدت درسطح کشور بود ، 
که بایستی اذعان نمود ما نه تنها نتوانستیم از فرصت رکود ناخواسته کرونا 
برای نوسازی زیرساخت‌ها یا بازاندیشی مدل‌های توسعه گردشگری 
استفاده کنیم، بلکه با کوچکترین تلنگری این بار از جنس تنش‌های 

ژئوپلیتیک دوباره همان زخم‌های کهنه سر باز کردند.
ریشه بحران ایجادشده درصنعت گردشگری  : مسئله کلیدی این 
است که بحران کنونی نه ناشی از تخریب فیزیکی جاذبه‌های گردشگری، 
بلکه محصول عدم نگاه به تجربه های قبلی و استفاده از فرصت هاست . 
در ذهنیت جامعه، سفرحتی به مقاصد کم‌خطرتبدیل به عملی پرریسک 
شده است. خانوارها، به‌ویژه در طبقه متوسط، درگیر مدیریت منابع مالی، 
کاهش هزینه‌های غیرضروری و اولویت‌دهی به نیازهای معیشتی هستند. 
در چنین فضایی، گردشگری نه یک انتخاب، بلکه یک رفتار اجتماعیِ 

قابل تعویق تلقی می‌شود.
راه‌حل: از احیای خرد تا تاب‌آوری کلان : با این حال، تجربه‌های 
پیشین هرچند محدود نشان می‌دهد که راه‌های برون‌رفت وجود دارد. 
در دوران کرونا، محرک اصلی بازگشت تدریجی سفرها، نه تبلیغات 
پرهزینه یا تورهای لوکس، بلکه اقبال به سفرهای کوتاه، سلامت‌محور 
و خانوادگی بود؛ الگویی که بر پایه امنیت روانی، مقرون‌به‌صرفگی و 
پیوند با طبیعت استوار شد. امروز نیز بازیابی اعتماد عمومی باید از همین 

مسیر آغاز شود.
 بازتعریف سفر به‌مثابه نیاز روانی: گردشگری باید در گفتمان 
عمومی نه به‌عنوان کالایی لوکس، بلکه به‌عنوان ابزاری برای ترمیم 

فرسودگی ذهنی جامعه معرفی شود. 
. طراحی بسته‌های امن و کم‌هزینه: ایجاد ترکیبی از جاذبه‌های 
طبیعی، وسفرهای دریایی برای جزیره کیش با تأکید بر کاهش 

ریسک‌پذیری و افزایش ارزش تجربه سفر..
 احیای هویت ایرانی سفر: بازگشت به مفاهیمی چون مهمان‌نوازی، 
آرامش و طبیعت‌گرایی نه یک انتخاب، بلکه یک ضرورت راهبردی برای 

تفکیک فضای واقعی سفر از هیاهوی رسانه‌ای است.
نقش سازمان های و نهادهای دولتی و تصمیم گیران : از حمایت 
مقطعی تا سرمایه‌گذاری راهبردی اما هیچ‌یک از این راهکارها بدون 
مداخله هوشمندانه دولت واستفاده از توان ومنابع دولتی به ثمر نمی‌رسد. 
حمایت از گردشگری باید از سطح یارانه‌های مقطعی فراتر رفته و به 
سرمایه‌گذاری در تاب‌آوری ملی ارتقا یابد. چهار محور کلیدی این اقدام 

عبارتند از: 
•  اعطای تسهیلات و کمک های هدفمند به بخش خصوصی برای 

نوسازی زیرساخت‌ها وحفظ نیروهای انسانی 
خرید خدمات از فعالان صنعت گردشگری به‌منظور حفظ چرخه 

اقتصادی این بخش ازسوی بخش های اقتصادی توانمند 
•  بازسازی تصویر ایران و بالطبع جزیره کیش به‌عنوان مقصدی 

امن و جذاب در رسانه‌های داخلی و بین‌المللی.
•  تلفیق سیاست‌های جامع گردشگری با برنامه‌های انسجام 
اجتماعی و تقویت هویت ملی ، گردشگری به‌مثابه دماسنج امید اجتماعی 
در هر کشوری می باد ، احیای گردشگری پس از بحران تنها به معنای 
رونق اقتصادی نیست، بلکه نشانه‌ای از بازگشت اعتماد عمومی به آینده 
است. اگر امروز رکود سفرهای داخلی بازتابی از مسایل مختلف پس 
ازبحران ایجاد شده است ، فردا می‌تواند نمادی از تاب‌آوری جامعه باشد. 
این فرصت را نباید از دست داد: گردشگری نه یک صنعت حاشیه‌ای، 
بلکه یکی از کارآمدترین ابزارهای دیپلماسی عمومی و اقتصاد مقاومتی 
است که می‌تواند بدون نیاز به ابزارهای دیگر به بازسازی روحیه ملی و 
توزیع عادلانه‌تر درآمدها کمک کند.                                                                             

  

ناصر قاسمی نیا
 کارشناس ارشد گردشگری 
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توسعه کیش -   خلیج‌فارس یکی از مناطق 
راهبردی دنیا، دارای موقعیت ویژه جغرافیایی و 
نیز موقعیت‌های خاص و منحصر به فرد طبیعی 
و فرهنگی است که جزایر ایرانی آن با آمیزه 
طبیعت‌گردی و اثرات اقتصادی ارزش‌های خاص 

و متفاوتی نسبت به سایر مناطق ایجاد می‌کند.
خلیج فارس به مانند سفره‌ای پر برکت است 
که خداوند بزرگ برای بهره‌مندی ساکنان سواحل 
و جزایر آن و حتی مردم سایر نواحی و دیگر 
کشورها پهن کرده، ذخایر عظیم نفت، گاز، ماهی، 
میگو، موقعیت راهبردی و شاهراه اقتصادی بودن 
آن، سواحل مرجانی، لاک‌پشت‌ها، جنگل‌های 
مانگرو، سواحل ماسه‌ای و صخره‌ای جوان آن 
علاوه بر ایجاد چشم اندازهای زیبا می‌تواند به 

مراکزی برای انجام ورزش‌های آبی تبدیل شود.
خلیج‌فارس که امروزه به پیوستگاه و ته آب 
اروند رود در خرمشهر و بصره تا راس مسندام در 
شمال عمان اطلاق می‌شود در اواسط دوره سوم 
زمین شناسی حدود ۳۰ میلیون سال قبل در اثر 
گسترش دهانه شکاف دریای عمان به وجود آمده 

و از پدیده های دوران سوم زمین‌شناسی است.
دریای پارس ۲۲۶ هزار کیلومتر مربع پهنا 
دارد، در ازای کرانه‌اش از دهانه فاو تا بندرعباس 
یک هزار و ۳۷۵ کیلومتر است و ۶۲ درصد آب 
های سطح زمین را در بر می گیرد و در ابتدا وسعت 

آن بیشتر از ۲ برابر مساحت فعلی بوده است.
این پهنه آبی گاهواره تمدن جهان و از 
نخستین زیستگاه‌های بشر محسوب می‌شود 
ساکنان این دریا کشتی را اختراع و خاور و باختر 
را به هم پیوند داده‌اند. در جغرافیای قدیم دریای 
پارس یکی از بزرگ‌ترین دریاها از چهار دریایی 
بوده که شناخته شده بود، اما اکنون پهنه آبی را 

خلیج‌فارس می‌نامند.
خلیج فارس از دوره هخامنشیان تا امروز 
همواره اهمیت راهبردی داشته به‌ویژه در دوره 
جنگ جهانی دوم و در دوره جنگ سرد بر اهمیت 
و شهرت جهانی آن افزوده شد و با انقلاب اسلامی 
ایران و برهم خوردن معادلات جهانی با بروز سه 
جنگ موسوم به جنگ‌های سه‌گانه خلیج فارس 
و با توجه به اهمیت اقتصادی و جهانگردی که 
کشورهای حاشیه عربی آن پیدا کردند اهمیت آن 
و توجه جهانیان به آن این منطقه را به مشهورترین 

نقطه جغرافیایی تبدیل کرده است.
به رغم تمامی فراز و نشیب‌های مختلف 
تاریخی هنوز هم جمهوری اسامی ایران 
مهم‌ترین کشور منطقه است که قسمت اعظم 

خلیج فارس را تحت حاکمیت دارد.
خلیج فارس گرم‌ترین پهنه آبی دنیاست، 
عریض‌ترین بخش آن ۱۸۰ مایل است و 
عمیق‌ترین نقطه آن ۹۳ متر در ۱۵ کیلومتری 
تنب‌بزرگ و کم عمق‌ترین بخش آن در غرب بین 
۱۰ تا ۳۰ متر است، عمق کم باعث شده است که 

خشکی مرتب بدرون دریا پیشروی کند.
در عین شوری زیاد آب، ۲۰۰ چشمه آب 
شیرین در کف و ۲۵ چشمه کاملا شیرین در 
سواحل این پهنه آبی دریای پارس جریان دارد 
که همگی از کوه‌های زاگرس یا پارس سرچشمه 
می‌گیرند، اروند، کارون، دیاله، زاب، جراحی، مند، 
دالکی و میناب بزرگ‌ترین و پرآب ترین رودهایی 
هستند که به خلیج فارس می‌ریزند.این پهنه وسیع 
آبی علاوه بر دارا بودن منابع فراوان نفتی و گازی 
و وجود آبرهه پراهمیت دریایی، موقعیت بسیار 
خاص در ارتباط با گردشگری در منطقه به وجود 
می آورد. تنگه هرمز به عنوان جزئی مهم از خلیج 
فارس حساس ترین منطقه دریای پارس است.
نزدیکی مرز کشورها در این منطقه و عرض نسبتا 
کم آبرهه)حدود ۷۰ کیلومتر( موجب رفت و 
آمد بسیار در این منطقه شده است، این نزدیکی 
می‌تواند در ارتباطات گردشگری منطقه نیز تاثیر 
بسیار بگذارد؛ همچنین ارتباط با آب‌های آزاد دنیا 

از این طریق یک امتیاز محسوب می‌شود.
کشورهای حاشیه جنوبی خلیج فارس 
برای جذب گردشگر سرمایه‌گذاری‌های وسیع و 
فراوانی کرده‌اند و امروزه نرخ رشد آمار ورودی 
گردشگر به منطقه خاورمیانه و از جمله خلیج 
فارس از جمله نرخ‌های رشد بالا در جهان است 
و آرام آرام خلیج فارس را در کانون توجهات 
گردشگری دنیا قرار داده است.با توجه به وجود 
جاذبه‌های فراوان مصنوعی در کشورهای جنوبی 
نزدیک به تنگه هرمز که اتفاقا فاقد جاذبه‌های 
طبیعی و فرهنگی ویژه مشابه سواحل ایرانی حاشیه 
شمالی خلیج فارس هستند، توجه به دارایی‌های 
خدادادی در جزایر جنوبی ایران می‌تواند موجب 
بهره‌برداری مناسب از بازار رو به رشد آتی منطقه 
برای ایران شود.در این میان جزایر قشم، هنگام، 
لارک و هرمز با توجه به نزدیکی به یکدیگر 
و قرار گرفتن در مرکز تنگه هرمز یک واحد 
جغرافیایی متصل و پیوسته می‌سازد که دارای 
ظرفیت بسیار بالای طبیعی و فرهنگی، مناسب 
برای تبدیل شده به قطب بزرگ گردشگری منطقه 
است.ارزش‌های خاص طبیعی این جزایر چه در 
ارتباط با چشم‌انداز و چه تنوع پوشش گیاهی و 
جانوری هر کدام می‌تواند دست‌مایه مناسبی برای 

جذب گردشگران باشد به طور مثال پرندگان 
مهاجر و بومی این جزایر به تنهایی قابلیت جذب 

اکوتوریست‌های فراوانی را دارا می‌باشند.
همچنین زندگی بومی مردم جزایر با توجه به 
تاثیرات آنها از دریا و طبیعت که انعکاس خاصی 
در شیوه زندگی و معیشت، آداب و رسوم، صیادی، 
صنایع دستی و محصولات محلی، موسیقی سنتی، 
لباس و نظایر آن دارد، خود جذابیت بسیاری در 
گردشگری به شمار می رود که این ظرفیت‌ها همه 

احتیاج به توجه ویژه دارد.
دریاها و جزایر پیرامونی آنها همیشه به عنوان 
یکی از پر بیننده‌ترین مکان‌های جذب گردشگر 
هستند، از این رو توسعه گردشگری دریایی یکی 
از مهم‌ترین عوامل توسعه بخش گردشگری در 

کشورهای توسعه یافته محسوب می شود.
با این وجود در منطقه خلیج فارس و جزایر 
آن کمبود تاسیسات و امکانات گردشگری، وسیله 

حمل و نقل دریایی، کمبود مجتمع‌های مدرن 
تفریحی و رفاهی در سواحل این دریا، علنا باعث 
شده تا گردشگر کم‌تری به منطقه مسافرت کنند و 
از دیدنی‌های آن لذت ببرند. این شرایط موجب 
شده که با توجه به ظرفیت بالای اکوتوریستی 
خلیج فارس، کماکان بیشتر شهرها بندری حوزه، 

از رشد قابل ملاحضه‌ای برخوردار نشوند.
برخی از کشورهای حامیان گردشگری با 
ایجاد جزایر مصنوعی و امکانات گردشگری به 
طور گسترده، بخش گردشگری را به درآمدزاترین 
بخش تبدیل کرده‌اند؛ در حالی که این مهم در ایران 
و به صورت ویژه‌تر در خلیج فارس به دلیل کمبود 
امکانات و زیرساخت‌های لازم ویژه گردشگری 
و در برخی موارد کم توجهی مسوولان، رشد کمی 
داشته است.یکی از ارکان اصلی در گردشگری 
جاذبه‌ها و جلوه‌های طبیعی است که باعث به 
وجود آمدن شاخه‌ای از صنعت توریسم به نام 

اکوتوریسم شده است.

اکوتوریسم شکلی از گردشگری بوده که 
جاذبه‌های اکولوژیکی )بوم شناسی( و منحصر به 
فرد اجتماعی را مورد توجه قرار می‌دهد، تا جایی 
که مسافرت کردن داوطلبانه افراد به مکان‌های 
دارای میراث طبیعی )جانوری و گیاهی( و 
فرهنگی آنها به عنوان جاذبه در اولویت قرار گیرد.

سواحل دریاهای گرم - جزایر دست نخورده، 
غارها، جنگل‌ها و پوشش گیاهی و جانوری همه 
مصداق جاذبه های طبیعی هستند و گردشگرانی 
که برای انتخاب مقصد خود به این جاذبه‌های 

طبیعی توجه می‌کنند اکوتوریست نامیده می 
شوند.هر یک از ویژگی‌های اکوتوریستی خلیج 
فارس و جزایر آن دارای ظرفیت جذب گردشگر 
است، به طور نمونه وجود عسل‌های سبز - تیره 
رنگ در جزیره لاوان، حیات وحش جزیره شتور، 
سواحل مرجانی جزیره کیش و جنگل‌های دریایی 
حرا در جزیره قشم همگی این‌ها، استعدادهای 
طبیعی است که در خلیج فارس وجود دارد و 
فقط لازم است با برنامه‌ریزی صحیح و مبتنی بر 
یافت‌های علمی از این موهبت، در راستای جلب 
گردشگر استفاده کرد.این امر، می تواند رونق 
بخش گردشگری و تسریع در توسعه همه جانبه 
حوزه خلیج فارس در زمینه‌های مختلف اقتصادی، 

اجتماعی، فرهنگی و نظایر آن شود.
ظرفیت‌های طبیعت گردی خلیج فارس و 

جزایر آن
خلیج فارس و جزایر ایرانی آن در 

عرصه‌های مختلف دارای جاذبه‌های عظیم 
توریستی)گردشگری( است. هوایی معتدل پاییز 
و زمستان، چشمه‌های آب معدنی، سواحل دریای 
مشهور و زیبای همیشه نیلگون و فیروزه‌ای، 
جزیره‌های متعدد، تالاب‌های کم نظیر و 
ارزشمند، ویژگی‌های ژئومورفولوژی و زمین 
شناسی منحصر به فرد، پوشش گیاهی نواحی 
گرمسیری، جانواران خاص مناطق خشکی و 
دریایی، وجود گونه‌های مختلف پرندگان و آبزیان 
و نظایر آن همگی دست به دست هم داده و یکی از 
پرجاذبه‌ترین نواحی طبیعی و اکوتوریستی کشور 

را به وجود آورده است.
سواحل و جزایر خلیج فارس

در فصول سرد سال، هنگامی که قسمت اعظم 
ایران و نیز نواحی شمالی آمریکا و اروپا را برف و 
یخبندان و سرما فرا گرفته است، سواحل و جزایر 

خلیج فارس خوش آب و هوا و آرام و زیباست.
هوای معتدل پاییز و زمستان امواج ملایم دریا 

دسته‌های فراوان ماهی در کناره‌ها و اطراف ساحل 
و گروه‌های پرندگان زیبای دریایی که در گوشه و 
کنار و بر روی آب‌ها بیتوته کرده‌اند مناظر بدیع و 

روح نوازی را فراهم می‌آورند.
سواحل خلیج فارس ۲ تیپ ساحلی متمایز و 
جالب ماسه‌ای و صخره‌ای دارند. به دلیل ساختمان 
آهکی قسمت‌های صخره‌ای که در اثر کوبش 
امواج آب فرسایش یافته‌اند. در این صخره‌ها خلل 
و فرج جالب توجهی ایجاد شده و چشم اندازهای 
زیبایی به وجود آمده است که با انجام پاره‌ای از 

اقدامات حفاظتی و ایجاد استخرهای پیوسته به 
آب دریا می توان امکانات مطلوب برای شنا، 
قایق‌رانی، اسکی روی آب و دهها ورزشی آبی 

دیگر را فراهم کرد.
جاذبه‌های جزایر ایرانی خلیج‌فارس در 

یک نگاه
خلیج فارس با ۸۸۰ کیلومتر خط ساحلی و 
جزایر گوناگون به سبب برخورداری از موقعیت 
خاص جغرافیایی طیف وسیعی از جاذبه‌های 
طبیعی و نیز پیشینه تاریخی و فرهنگی درخشانی 

را به نمایش می‌گذارد.
در خلیج فارس ۱۳۰ جزیره کوچک و 
بزرگ وجود دارد که در نقاط مختلف پراکنده 
هستند، از بزرگ‌ترین جزایر خلیج فارس قشم 
است که حدود ۱۱۵ کیلومتر طول و بین ۱۰ تا ۱۵ 
کیلومتر عرض دارد پس از قشم بوبیان و بحرین 

از بزرگ‌ترین جزایر دریای پارس محسوب می 
شوند.

جزایر ایرانی خلیج فارس از تنگه هرمز به 
سمت شمالی خلیج فارس عبارت از هرمز، لارک، 
قشم، هنگام، تنب کوچک و بزرگ، ابوموسی، 
فرور بزرگ و کوچک، سیری، لاوان، هندورابی، 
کیش، ام الکرم، نخیلو، جبرین، ام سیله، خارگ و 
خارکو، بونه، حاج صلبوخ، دارا و جزیره فارسی 
جنوبی‌ترین و دورترین جزیره در خلیج فارس 

است.
گذری بر جزایر استان هرمزگان

قشِــم یکی از جزایر خلیج فارس است که 
به‌عنوان بزرگ‌ترین جزیره ایران و خاورمیانه در 
استان هرمزگان قرار دارد. جنگل‌های حرا، غارهای 
خربس، تنگه چاهکوه، دلفین‌های آبی، خلیج 
فارس، دره ستاره‌ها، جزایر ناز، و غار نمکدان از 

نقاط دیدنی این جزیره به شمار می‌روند.

لارَک یکی از جزیره‌های ایران در تنگه هرمز 
در منتهی الیه شرقی خلیج فارس و جزئی از استان 
هرمزگان است. این جزیره به شکل بیضی‌شکل و 
تنها سکونتگاه آن، روستای لارک شهری است. در 
این جزیره فعالیت کشاورزی وجود ندارد و تنها 
فعالیت اقتصادی بیشتر اهالی جزیره لارک صید و 

غواصی و بوم‌گردی است.
هِنگام یکی دیگر از جزیره‌های ایران در 
خلیج فارس است که با آبادی‌های کوچک با 
وسعت حدود ۵۰ کیلومتر مربع در جنوب جزیره 
قشم در استان هرمزگان واقع شده و دارای معادن 
نمک و خاک و سرب است. شهرت هنگام بیشتر 
به خاطر جاذبه‌های طبیعی و شگفت‌انگیز آن بوده 
و یکی از این جاذبه‌ها حضور دلفین‌ها در آب‌های 

نزدیک به ساحل این جزیره است.
هُرمُز جزیره‌ای ایرانی در خلیج فارس و در 
هشت کیلومتری بندرعباس است. این جزیره 
بیضی‌شکل با مساحتی بیش از ۴۲ کیلومتر مربع 
در مجاورت تنگه هرمز قرار گرفته و از مقصدهای 
گردشگری جنوب ایران است. شهر هرمز که در 
شمال جزیره قرار گرفته، تنها نقطه جمعیتی جزیره 
است. هرمز را به علت موقعیت جغرافیایی آن و 
مجاورت با تنگه هرمز، کلید خلیج فارس می‌دانند.
کیش یک جزیره تفریحی ورزشی در 
شهرستان بندر لنگه، استان هرمزگان در جنوب 
ایران واقع در خلیج فارس است. کیش به دلیل 

وجود منطقه آزاد تجاری، مراکز تفریحی و تجاری، 
جاذبه‌های گردشگری و هتل‌های فراوان یکی از 

مقاصد عمده گردشگری در ایران به‌شمار می‌رود.
بوموسی )ابوموسی( یکی دیگر از جزایر 
ایران در خلیج‌فارس و از توابع شهرستان ابوموسی 
در استان هرمزگان است. مساحت این جزیره 
حدود ۱۲ کیلومتر مربع است. فاصله بوموسی و 
جزایر تنب به دلیل عمق مناسب آب، تنها مسیر 
قابل کشتیرانی برای نفتکش‌های بزرگ است. 
ابوموسی جنوبی‌ترین جزیره ایرانی خلیج فارس 

و نزدیک‌ترین آنها به خط استوا است.
لاوان نیز یکی از جزایر استان هرمزگان در 
خلیج‌فارس و از توابع دهستان لاوان در بخش 
کیش شهرستان بندر لنگه است و در مقابل منطقه 
گاوبندی )پارسیان( و شیبکوه قرار دارد اما به منطقه 
شیبکوه نزدیک‌تر است. این جزیره از شمال‌شرقی 

به بندر مقام و از شرق به جزیره شیدور )شتور( 
منتهی می‌شود و در ۲۸ کیلومتری غربی ساحل 

نخیلوه در آب‌های خلیج‌فارس واقع شده است.
هِندُرابی )هندورابی( هم یکی از جزایر ایرانی 
خلیج‌فارس و از توابع بخش کیش شهرستان 
بندرلنگه در استان هرمزگان و سرزمینی هموار و 
تقریباً بدون عوارض طبیعی است. هندورابی در 
حد فاصل بین جزیره کیش و جزیره لاوان قرار 

گرفته است.
شیدوَر یکی دیگر از جزایر خلیج فارس 
و از توابع بخش کیش شهرستان بندرلنگه در 
استان هرمزگان است. این جزیره جزو مناطق 
حفاظت‌شده محیط زیست کشور و یکی از 
مهم‌ترین پناهگاه‌های پرندگانی همچون عقاب 
دریایی دم سفید و آبزیانی مانند لاک‌پشت‌های 
دریایی، ماهی‌ها و دلفین‌ها در خلیج‌فارس 
است. شیدور به عنوان پناهگاه حیات وحش و 

آب‌سنگ‌های مرجانی، اهمیت بین‌المللی دارد.
تنُب بزرگ )تمب بزرگ( براساس تقسیمات 
کشوری بخشی از شهرستان بوموسی در استان 
هرمزگان است. تنب بزرگ در اسفند ۱۴۰۲ به 

شهر ارتقاء یافت.
جزیره تنب کوچک جزیره‌ای ایرانی در خلیج 

فارس و از نقاط دیدنی استان هرمزگان است.
تنب‌های بزرگ و کوچک، ۲ جزیره ایرانی 
در آب‌های نیمه شرقی و نیمه شمالی خلیج فارس 
هستند. تنب، واژه‌ای تنگستانی به معنای »تپه« است.
سیری )راز( هم جزیره‌ای ایرانی واقع در خلیج 
فارس است. این جزیره به شکل ذوزنقه است و 
اندکی بالاتر و غرب‌تر از جزیره بوموسی قرار دارد. 

این جزیره ۱۷ کیلومتر مربع مساحت دارد.
فارور بزرگ )فارور( جزیره‌ای در 
خلیج‌فارس است که از توابع بخش کیش 
شهرستان لنگه استان هرمزگان در جنوب ایران 
به‌شمار می‌آید. این جزیره که در ۵۵ کیلومتری 
جزیره کیش قرار گرفته است تا نزدیک‌ترین نقطه 
سواحل سرزمین اصلی، حدود ۲۰ کیلومتر فاصله 
دارد. بهمن‌ماه ۱۳۸۹ از سوی رئیس‌جمهور قانون 
الحاق جزیره‌های هندورابی و فارور کوچک و 
بزرگ به محدوده منطقه آزاد کیش ابلاغ شد.فارور 
کوچک، بنی‌فارور یا فرورگان نیز از جزیره‌های 
غیرمسکونی ایرانی در بخش کیش شهرستان لنگه 

استان هرمزگان است.

جزایر ایرانی خلیج‌فارس آمیزه طبیعت‌گردی و اثرات اقتصادی
خلیج‌فارس یکی از مناطق راهبردی دنیا، دارای موقعیت ویژه جغرافیایی و نیز موقعیت‌های خاص و منحصر به فرد طبیعی و فرهنگی است که 

جزایر ایرانی آن با آمیزه طبیعت‌گردی و اثرات اقتصادی ارزش‌های خاص و متفاوتی نسبت به سایر مناطق ایجاد می‌کند.

توسعه کیش -  در دل یکی از مهم‌ترین محوطه‌های تاریخی ایران، 
گنبد عظیم و بی‌نظیر سلطانیه، کاوشگران باستان‌شناس به کشف مهمی 
دست یافته‌اند که می‌تواند فصل تازه‌ای در مطالعه تاریخ و فرهنگ دوره 
ایلخانی باز کند. در جنوب غربی ارگ سلطانیه، محوطه‌ای که از گذشته 
به‌عنوان محل مجموعه »ابواب‌البر« شناخته می‌شد، آرامگاه زیرزمینی 
سلطنتی ایلخانان کشف شده است؛ محلی که احتمالاً به خانواده حاکم 

مغول، از جمله همسر و فرزندان اولجایتو تعلق دارد.
آرامگاه زیرزمینی سلطنتی ایلخانان که در سلطانیه واقع شده است، 
علاوه بر دفن اعضای خاندان سلطنتی، میزبان اشیای قیمتی، ابزارهای 
شخصی و نمادهای مذهبی است که تلفیقی از فرهنگ مغولی و اسلامی 
را به نمایش می‌گذارد. این یافته‌ها به ما کمک می‌کند تا مناسک تدفین و 
ساختار اجتماعی دوره ایلخانی را بهتر بشناسیم و دریچه‌ای نو به روی 
تاریخ مغولان ایران بگشاییم.سلطانیه در استان زنجان، پایتخت برهه‌ای 
از دولت ایلخانی در سده هشتم هجری بوده و شاخص‌ترین اثر آن 
»گنبد سلطانیه« )آرامگاه اولجایتو/سلطان محمد خدابنده( است که بین 
سال‌های ۷۰۲ تا ۷۱۲ هجری قمری ساخته شد. این بنای هشت‌ضلعی 
با گنبد دوپوسته  مشهور و هشت مناره باریک، یکی از نقاط عطف در 
تحول معماری اسلامی ایران به‌شمار می‌رود و از سال ۲۰۰۵ در فهرست 
میراث جهانی یونسکو ثبت شده است. یونسکو بر ارزش جهانی استثنایی 
بنا، از جمله نخستین نمونه موجود گنبد دوپوسته در ایران و ارتفاع تقریبی 
۵۰ متر آن، تأکید دارد.محوطه سلطانیه در بافت کنونی شهر سلطانیه واقع 
است و عرصه و حریم اثر جهانی پیرامون گنبد مشخص و محصور 
شده است. تابلوهای معرفی و مسیرهای دسترسی، بازدیدکنندگان را از 
ورودی شهر به سمت مجموعه هدایت می‌کند. گنبد فیروزه‌ایِ دوپوسته 
بر فراز سازه آجری هشت‌ضلعی مسلط است؛ پیرامون بنا آثار وابسته 
و فضای باز حفاظتی دیده می‌شود که دید و منظر اثر را حفظ می‌کند.
سلطانیه به‌عنوان قلب معماری ایلخانی، اکنون با کشف یک گورستان/

مقبره سلطنتی تازه در کنار گنبد، شانس کم‌نظیری برای تکمیل روایت 
تاریخی خود یافته است. پیوند این کشف با آرامگاه اولجایتو، نه فقط به 
شناخت خاندان ایلخانی کمک می‌کند، بلکه می‌تواند الگوهای تدفین، 
باورهای مذهبی و مناسبات درباری آن عصر را روشن‌تر کند به شرط 
آن‌که کاوش، حفاظت و معرفی آن با دقت علمی و مدیریت میراثی 

همراه باشد.
گورستانی که رازهای بسیاری در دل دارد

آرامگاه‌های زیرزمینی شامل بقایای انسانی و مجموعه‌ای از اشیای 
قیمتی، ابزارهای شخصی و نمادهای مذهبی است. آیین‌های تدفین 
ایلخانان ترکیبی از باورهای مغولی و اسلامی بوده است؛ به گونه‌ای که 
در کنار احترام به سنت‌های اسلامی، نشانه‌هایی از فرهنگ و اعتقادات 
مغول در دفینه‌ها دیده می‌شود. عضو تیم باستان‌شناسی فعال در محوطه 
این بنای تاریخی می‌گوید: چنین اشیای دفن شده نه تنها به عنوان یادگاری 
از متوفیان بلکه به مثابه سندهای فرهنگی هستند که اطلاعات ارزشمندی 

از زندگی پس از مرگ و اعتقادات مذهبی را در اختیار ما قرار می‌دهند.
حامد ذیفر تصریح می‌کند: گنبد سلطانیه و مجموعه ابواب‌البر 
نمایانگر تلفیق هنر مغولی و معماری ایرانی اسامی است که در آن 
دوره شکوفا شد. این کشف، به ویژه در کنار ساختارهای معماری 
ابواب‌البر، می‌تواند تصویری دقیق‌تر از عملکردهای اجتماعی و فرهنگی 
شهر سلطانیه ارائه دهد.ابواب‌البر مجموعه‌ای از ۱۹ عمارت بود که به 
دستور اولجایتو در محدوده ارگ سلطانیه ساخته شد و به عنوان بنیاد 
خیریه‌ای با ساختار اداری مستقل فعالیت می‌کرد. این مجموعه خدمات 
اجتماعی و رفاهی را به ساکنان و مسافران ارائه می‌داد، اما تا پیش از این 
کاوش‌ها، اطلاعات دقیقی از معماری و موقعیت دقیق این بناها در دست 
نبود. کاوش‌های تازه بخش‌هایی از این مجموعه را روشن کرده و به 
پژوهشگران امکان تحلیل بهتر عملکرد این بنیاد را می‌دهد.در این رابطه 
سرپرست کاوش و مدیر پایگاه میراث جهانی سلطانیه، در مورد آرامگاه 
کشف شده، می‌گوید: این آرامگاه متعلق به اعضای خانواده سلطنتی دوره 

ایلخانی است و نه آرامگاه پادشاه.
ابوالفضل عالی اظهار می‌کند: این آرامگاه در مجاورت گنبد 
قرار دارد و ساختار معماری ویژه‌ای دارد. اسکلت‌های کشف شده 
احتمالاً به دوره ایلخانی تعلق دارند و پیش‌تر نیز در دهه ۱۳۵۰ 
خورشیدی توسط دکتر گنجوی بخشی از این محل کاوش شده بود. 
سرپرست کاوش تاکید کرد که این محل گورستانی است اختصاصی 
برای خانواده سلطنتی و به همین دلیل آن را »گورستان سلطنتی« 
نامگذاری کرده‌اند.عالی می‌افزاید: کشف این آرامگاه بر اساس 
شواهد تاریخی و متون مستند همزمان با دوران پادشاهی صورت 
گرفته است. مطالعات بیشتری برای شناسایی هویت اسکلت‌ها و 
بررسی آیین‌های تدفین در این مکان در حال انجام است.او عنوان 
می‌کند: این آرامگاه دارای فضای بسیار بزرگ و تقسیم‌بندی شده‌ای 
است که نشان‌دهنده سازماندهی دقیق محل دفن است. احتمال 
می‌رود این تقسیم‌بندی به خانواده‌هایی مربوط باشد که در آن دوران 
در این منطقه حضور داشته‌اند. بخشی از سقف آرامگاه پیش‌تر فرو 
ریخته بود و پس از برداشتن آوارهای آن، اسکلت‌های متعددی 
از افراد مختلف کشف شده است که دفن آن‌ها در بخش‌های 

جداگانه‌ای از آرامگاه صورت گرفته است.
وی در ادامه می‌گوید: پس از پایان کاوش‌های باستان‌شناسی، 
مراحل مطالعات ژنتیکی آغاز می‌شود تا بتوانند منشاء جغرافیایی و 
هویت افراد دفن شده را دقیق‌تر مشخص کنند.سرپرست پایگاه میراث 
جهانی سلطانیه تصریح می‌کند: برنامه‌هایی برای حفاظت، مرمت و 
بازسازی فضای معماری این آرامگاه در نظر گرفته شده و پس از 
بازسازی، این مکان به عنوان فضایی فرهنگی و قابل بازدید برای 
عموم مردم در دسترس قرار خواهد گرفت.عالی خاطرنشان می‌کند: 
این کاوش‌ها پس از وقفه‌ای ۱۷ ساله از سر گرفته شده و همچنان 
ادامه دارد. نتایج نهایی پس از پایان کارهای باستان‌شناسی و مطالعات 

تکمیلی اعلام خواهد شد.
باستان‌شناس حاضر در این طرح نیز در این رابطه می‌گوید: 
خوشبختانه پس از سال‌ها وقفه، فرصت کاوش دوباره در گنبد سلطانیه 
فراهم شد. این وقفه طولانی از نظر علمی برای چنین بنای فاخر و جهانی 
شایسته نبود، چراکه سلطانیه محوطه‌ای سرشار از ظرفیت‌های پژوهشی 
است و باید به صورت مداوم مورد مطالعه قرار گیرد تا ابعاد تاریخی و 

علمی جدیدی به جامعه معرفی شود.

با کشف آرامگاه ایلخانان پنجره‌ای تازه 
به تاریخ مغولان ایران گشوده شد 
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

توسعه کیش-   همدلی، چسبی 
عاطفی است که پیوند میان اعضای 
خانواده و جامعه را تقویت می‌کند و 
نقش کلیدی در ایجاد همبستگی ایفا 
می‌کند. این توانایی در درک احساسات 
دیگران، اعتماد را پرورش داده و روابط 
را بهبود می‌بخشد. با گوش دادن فعال، 
توجه به زبان بدن، قرار دادن خود به جای 
دیگران و پرسیدن سوال، می‌توان همدلی 

را تقویت کرد.
همدلی یکی از ارکان مهم در هر 
جامعه و خانواده است که منجر به بهبود 
ارتباطات، حل اختلافات و تقویت حس 
اعتماد و تعلق و تقویت  روابط اعضای 
خانواده میشود. همدلی به اعضای 
خانواده اجازه می‌دهد تا دیدگاه‌های 
یکدیگر را درک کنند و منجر به ارتباط 
مؤثرتر و پیوندهای عاطفی عمیق‌تر 
شود. همدلی همچنین با تشویق درک 
و راه‌حل‌های مشارکتی، به خانواده‌ها 
کمک می‌کند تا اختلافات را به طور 

سازنده‌تری مدیریت کنند.
برای درک بهتر جایگاه همدلی 
در خانواده دکتر محمدرضا ایمانی، 
روانشناس خانواده و مدرس مهارت های 
اجتماعی به نکاتی در این باره پرداخته اند.

همدلی آغازی برای رابطه های 
درست و منصفانه

دکتر ایمانی در ابتدا به تعریف 
درست همدلی پرداخت و گفت: هر زمان 
بتوانیم احساست دیگران را درک کنیم و 
فهم درستی از آنچه در وجودشان اتفاق 
میافتد از طریق؛ زبان بدنشان، لحنشان، 
رفتارشان، کنایه هایی که بکار می برند 
بدون اینکه حتی با آنها صحبت کنیم، 
باعث می شود که ما یک رفتار همدلانه 
داشته باشیم. رفتار همدلانه کمک می 
کند که ما در بحث هوش هیجانی رابطه 
درست و منصفانه و بجایی را با دیگران 
داشته باشیم. این رفتار درست خود یک 
اتفاق خوب است یعنی ما برای هر نوع 
رفتار، خودمان را جای فرد دیگری قرار 
میدهیم، آن را پردازش می کنیم و متناسب 
با آن یک رفتار آگاهانه از خودمان بروز 

می دهیم.
انواع همدلی و روشهای آن

این روانشناس در ادامه به بیان انواع 
همدلی پرداخت و افزود: به طور کلی 
سه گونه همدلی وجود دارد؛ همدلی 

شناختی، عاطفی و دلسوزانه.
همدلی شناختی: ما توانایی درک 
دیدگاهها و احساسات دیگران را داریم 
بدون اینکه درگیری عاطفی با آنها 
داشته باشیم. حرف آنها را می فهمیم، 

موضوعات مختلف را درک می کنیم و 
بیشتر شنونده هستیم.

همدلی عاطفی: ما توانایی تجربه 
احساسات دیگران را به عنوان احساسات 
خودمان داریم  و به این صورت درگیری 
عاطفی پیدا می کنیم آنها را پردازش می 
کنیم، دستشان را می گیریم، با آنها صحبت 
می کنیم و بروز احساسات در این نوع 

همدلی وجود دارد.
همدلی دل سوزانه: در این نوع 
همدلی هر دو نوع شناختی و عاطفی 
وجود دارد، اما در اینجا عملکردی داریم 
که هم در گفتار و هم در رفتارمان کاملا 
بروز می کند. فردی که گریه می کند و 
ناراحتی دارد با او همراهی می کنیم و 
حتی با او اشک میریزیم و ممکن است 
اقداماتی انجام دهیم برای کمک کردن به 
او تا از بحران خارج شود. جنس این نوع 
همدلی کمی نزدیک به همدردی است و 

شکل عاطفی پیدا می کند که اقداماتی را 
در آن بروز می دهیم.

جایگاه همدلی در فعالیت های 
اجتماعی

ایمانی همدلی را نوعی فعالیت 
اجتماعی دانست که به ما کمک می کند 
تا روابط قوی تر و مناسب تری را از نظر 
روابط بین فردی با دیگران داشته باشیم. 
همدلی کمک می کند که شکل ارتباطات 
و ساختار ارتباطات جامعه ما منسجم 
تر، کامل تر، واقع بینانه تر، منصفانه تر و 

درست تر باشد.
ما در شرایط بحرانی و زمانیکه با 
مشکلات زیادی مواجه می شویم این 
نوع رفتارها می توانند به ما کمک کنند تا 
ساختار اجتماعی ما محکم تر و مناسبتر 
باشد و سبب می شود با درک مناسبتری 
نسبت به یکدیگر بتوانیم مسائل را پیش 

ببریم و به یکدیگر کمک کنیم.

راههای تقویت همدلی
این روانشناس خانواده برای ایجاد 
راههای تقویت همدلی به نکات زیر 

اشاره می کند:
درست گوش دادن : یکی از اساسی 
ترین و اصولی ترین مسائلی که با آن 
مواجه  هستیم گوش دادن فعال است. 
زمانیکه فردی در حال صحبت کردن 
است، مسائل و مشکلاتش را عنوان و 
دردسرها و موقعیتش را تشریح می کند، 
چنانچه ما کاملا آن را بشنویم و آن را درک 
کنیم در پس این شنیدن بتوانیم کمک لازم 
را انجام دهیم، او را همراهی کنیم یا راه 
حل مناسب را فراروی او قرار دهیم  

همدلی تقویت می شود.
این گوش دادن فعال یک مهارت 
ارزشمند است، میتواند با تکان دادن سر، 
صحبت کردن، بازخورد دادن با کلمات 

فرد یا روش های دیگر صورت گیرد.

توجه به زبان بدن : توجه به زبان 
بدن نیز یکی دیگر از راههای تقویت 
همدلی است. افرادی که خجالتی هستند، 
مناعت طبع دارند یا کسانیکه مسائل و 
مشکلاتشان را نمی توانند بروز دهند، با 
استفاده از زبان بدنشان متوجه می شویم 
که آنها مسئله و مشکلی دارند که نمی 
توانند یا نمی خواهند راجع به آن صحبت 
کنند. بنابراین وقتی ما متوجه می شویم 
دستش را میگیریم، دستمان را روی شانه 
اش می گذاریم، نوازشش می کنیم با او 
صحبت می کنیم و از راههای مختلف به 
او کمک می کنیم تا آرامش و احساس 
امنیت کند و در پس این احساس امنیت 
با ما صحبت کند و ما کمک لازم را برای 

او انجام دهیم.
قرار دادن خود به جای دیگران: یکی 
از مسائل و مشکلاتی که ما با آن مواجه 
هستیم، معمولا خودمان را جای دیگران 

قرار نمی دهیم و قضاوت می کنیم که اگر 
ما بودیم این کار را می کردیم یا این کار 
را نمی کردیم. اما اگر به صورت واقعی 
بجای آن فرد باشیم و شرایط او را درک 
کنیم شاید رفتارهای آگاهانه و منصفانه 

تری داشته باشیم.
همدلی از طریق پرسیدن مشکلات: 
ما خیلی وقتها با افرادی مواجه هستیم که 
هیچ چیزی را بروز نمی دهند و ما واقعا 
نمیدانیم با چه مشکلاتی مواجه هستند. 
ممکن است فرزندانمان یا هر یک از 
عزیزان و اطرافیانمان باشد. وقتی از آنها 
سوال میپرسیم آنها را درگیر می کنیم و 
برای آنها فضایی را ایجاد می کنیم تا به 
راحتی بتوانند مشکلاشان را مطرح کنند 
و ما بتوانیم راهکارهای مناسب را برای 

آنها داشته باشیم.
مطالعه راهکار یادگیری همدلی

همچنین مدرس مهارت های 
اجتماعی یکی از راهکارهایی که 
کمک می کند، همدلی را یاد بگیریم و 
همدلی بیشتری داشته باشیم را مطالعه 
کتابها و فیلمهایی دانست که در رشد 
آگاهی ما نسبت به دیگران می توانند 

یاری دهنده باشند.
عوارض نبود همدلی در خانواده

دکتر ایمانی در پایان اظهارداشت: در 
درون هر خانواده معمولا گوش ندادن هر 
یک از زوجین به حرف یکدیگر یا گوش 
ندادن به حرف فرزندان، عدم برقراری 
ارتباط، نشنیدن صدا، بی توجهی کردن، 
نادیده گرفتن، تحقیرکردن، بی ارزش یا 
کم ارزش دانستن دغدغه ها یا مسائل آنها، 
موجب افزایش مشکلات درون خانواده 
و درون جامعه شده است. این امر باعث 
شده که ما در نظام خانواده با مسائل پیچیده 
ای مواجه باشیم. خیلی وقتها مشکلات 
درون خانواده مشکلات خیلی بزرگی 
نیست اما مشکلاتی است که تاثیرات 

خیلی زیادی را ایجاد می کند.
زمانی که ما فقر عاطفی داشته باشیم 
یا فشار روانی داشته باشیم یا از نظر عاطفی 
و احساسی نادیده گرفته شویم به تنگنا 
میرسیم و افکار و نشخوارهای عاطفی 
کاملا ما را از پا درمی آورد و نمی توانیم 
در آن رابطه باقی بمانیم و آسیب می بینیم. 
این مسئله در رابطه والدین و فرزندان و 
زوجین متاسفانه خیلی بروز پیدا می کند. 
شنیده شدن، تحسین کردن، تقدیر کردن، 
همکاری کردن، هم فکری کردن، صحبت 
کردن در باره این مسائل کمک می کند که 
مجاری ارتباطی در خانواده متصل شده، 
تقویت گردیده و بهتر شود و آن خانواده، 

خانواده ای شاد و سرزنده تری باشد.

همدلی در خانواده؛ از درک دیدگاه‌ها
 تا ایجاد روابط عمیق‌تر

همدلی، چسبی عاطفی است که پیوند میان اعضای خانواده و جامعه را تقویت می‌کند و نقش کلیدی در ایجاد همبستگی 
ایفا می‌کند. این توانایی در درک احساسات دیگران، اعتماد را پرورش داده و روابط را بهبود می‌بخشد. با گوش دادن 

فعال، توجه به زبان بدن، قرار دادن خود به جای دیگران و پرسیدن سوال، می‌توان همدلی را تقویت کرد.
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چرا نوجوانان دچار اضطراب می‌شوند؟
توسعه کیش -   تغییرات 
شناختی دوران بلوغ می‌تواند منجر به 
ایجاد و تداوم مشکلات گوناگونی در 
نوجوانان شود؛ یکی از این مشکلات 
عدم پایداری روانی و به عبارتی 

اضطراب است.
عدم توجه کافی به دلایل بروز 
اضطراب و درمان آن، تأثیر منفی 
بر ارتباطات، سامت هیجانی و 
عزت نفس نوجوان خواهد داشت. 
اما برای آشنایی با مفهوم اضطراب 
نیاز است در ابتدا تفاوت بین فوبیا 
وحشت‌زدگی،  بیمارگونه(،  )هراس 
ترس‌های ساده و اضطراب توضیح 

داده شود.
فوبیا )هراس بیمارگونه(

عدم آرامش ذهنی همراه با شک 
و تردید، به مدت دائمی و با شدتی 
نامعقولانه به یک موقعیت معین، 
یک فکر، یک جسم و یا یک حیوان 
مشخص، فوبیا یا هراس‌بیمارگونه و 
به عبارتی ترس‌های مرضی نامیده 
می‌شود. در این بیماری ترس بیش 
از حد و فلج‌کننده است به طوری که 
ممکن است مانع از فعالیت طبیعی 
فرد شود. بعضی از این فویبا‌های رایج 
عبارت‌اند از ترس از جمع )اضطراب 
اجتماعی(، ترس از مکان‌های عمومی 
و باز و ترس از مکان‌های بسته، ترس 
از تاریکی، ترس از ارتفاع، ترس از 
پرواز، ترس از آسانسور، ترس از 
بیمار شدن، ترس از دندان پزشکی، 
ترس از سگ، گربه، عنکبوت و... 

است.
وحشت‌زدگی )پانیک(

وحشت‌زدگی یا اختال 
هراس که به پانیک آتک هم شناخته 
می‌شود، از نام یکی از خدایان یونان 
گرفته شده که به وجودآورنده 
ترس‌های بی‌اساس و ناگهانی بود. 
وحشت‌زدگی نوعی بیماری روانی 
از گروه اختلالات اضطرابی است که 
با هجوم شدید و ناگهانی وحشت به 
بیمار و ترس شخص از وقوع مجدد 

آنها مشخص می‌شود. این حملات 
که معمولاً بیش از چند دقیقه طول 
نمی‌کشند اغلب با تلاش برای ایجاد 

ایمنی همراه هستند.
علائم وحشت‌زدگی عبارت‌اند 
از تپش قلب، عرق کردن، لرز، 
احساس تنگی و فشردگی در قفسه 
سینه و احساس از دست دادن تعادل 

یا گیجی است.
ترس‌های ساده

فکر انسان به طور طبیعی مجهز 
به یک مکانیسم دوراندیشی و پرهیز 
است. مکانیسم احساس خطر برای 
دوام و بقای انسان ضروری است و 
این احساس خطر است که موجب 
هراس در انسان می‌شود. به عبارت 
دیگر در فرآیند یک اتفاق ناخوشایند 
نخستین عکس‌العمل انسان احساس 
خطر است و این موجب تپش قلب، 
افزایش فشارخون، رنگ پریدگی 
صورت و انقباض عضلات می‌شود. 
ضمن این فرآیند، بدن برای گریز و یا 

ستیز آماده می‌شود.
ترس واکنشی است که یک 
موجود زنده در مقابل یک خطر 
واقعی و طبیعی از خود نشان می‌دهد 
و حالتی حاکی از عدم آرامش ذهنی 
و همراه با شک و تردید، مانند ترس 
هنگام زلزله، ترس از طوفان و ترس 

از رعد و برق است.
اضطراب

ریشه اصلی واژه انگلیسی 
اضطراب به معنای خفه شدن و یا به 
حالت خفگی افتادن است؛ اضطراب 
عبارت است از یک احساس 
ناخوشایند و مبهم هراس، وحشت، 
نگرانی و دلواپسی با منشأ ناشناخته 
که به فرد دست می‌دهد و شامل عدم 
اطمینان، درماندگی و برانگیختگی 

فیزیولوژی وی می‌شود.
اضطراب در مقایسه با ترس 
و نگرانی، واکنش در مقابل خطری 
است که واقعاً وجود ندارد، ولی 
علائم ترس بدون علت مشخصی 

در فرد ظاهر می‌شود. برای مثال، اگر 
شخصی در جنگلی در حال قدم زدن 
باشد و ناگهان خرسی به او نزدیک 
شود، احساس وی اضطراب نیست، 
بلکه ترس است، چراکه احساس 
خطر در برابر خطری به وجود آمده 

که واقعاً وجود دارد.
ترس‌هایی مانند ترس از قبول 
نشدن در امتحان، ترس از جواب رد 
هنگام درخواست ازدواج و ترس 
از جواب منفی بعد از مصاحبه را 
نباید با اضطراب اشتباه گرفت. 
وقوع مجدد موقعیت‌هایی که قبلًا 
استرس‌زا بوده‌اند یا طی آنها به فرد 
آسیب رسیده است، می‌توانند باعث 
اضطراب شوند. این به این معناست 
که اضطراب در واقع خیالی نیست و 
بر اساس یک ترس درونی و یا انگیزه 
ناآگاه به وجود می‌آید. همۀ انسان‌ها 
در زندگی خود گاهی دچار اضطراب 
می‌شوند ولی اضطراب‌های مزمن و 
شدید غیرعادی هستند و مشکل‌ساز 
می‌شوند، چراکه ترس و اضطراب 
بیش از سایر هیجانات موجب آسیب 

به تعاملات بین فردی می‌شود.
ترس‌ها می‌توانند سال‌های سال 

باقی بمانند، ذهن افراد را مشوش 
سازند و استعداد‌ها را سرکوب کنند. 
تحقیقات و بررسی‌ها نشان می‌دهند 
که اضطراب در زنان، طبقات 
کم‌درآمد و افراد میانسال و سالخورده 

بیشتر دیده می‌شود.
دلایل بروز اضطراب در 

نوجوانان
عوامل زیست شناختی و 
فیزیولوژیکی، عوامل محیطی و 
اجتماعی و عوامل ژنتیکی در کنار 
موفق نبودن نوجوانان در تنظیم 
هیجانات، موجب بروز اضطراب 
در آنان می‌شوند؛ در زمینه عوامل 
زیست شناختی و جسمانی، منظور 
تغییر غیرعادی میزان بعضی از 
هورمون‌های موجود در خون در افراد 
مضطرب است؛ از این رو هر آنچه 
باعث اختلال در سیستم هورمونی 
شود، در بدن ایجاد اضطراب می‌کند. 
در زمینه عوامل محیطی و ارتباطی، 
عوامل گوناگونی که باعث ایجاد 
اضطراب در افراد می‌شوند عبارت‌اند 
از مشکلات خانوادگی، احساس 
جدایی و طرد شدگی، هیجانات 
درونی، آزردگی‌های ناشی از عدم 

توان تطبیق خود با مسائل جاری، 
تغییرات ناگهانی و غیر منتظره 
همچون زلزله، بیماری، مرگ یکی 

از نزدیکان.
در زمینه عوامل ژنتیکی و ارثی 
می‌توان به نقش ژنتیک به عنوان یکی 
دیگر از عوامل بروز اضطراب اشاره 
کرد چراکه احتمال وجود اضطراب 
در فرزندان افرادی که مضطرب 
هستند در مقایسه با فرزندان افرادی 
که مضطرب نیستند، بالاتر است. 
علاوه بر این انتظارات و مشکلاتی 
که نوجوانان در خانواده، مدرسه و یا 
با گروه همسالان تجربه می‌کنند نیز 

سبب اضطراب آنان می‌شود.
راهکار‌های مقابله با اضطراب

روانشناسان برای مدیریت، 
کنترل و غلبه بر ترس و اضطراب 

راهکار‌هایی را پیشنهاد کرده‌اند.
نترسیدن از اضطراب: احساس 
ترس و اضطراب به جهت بروز حمله 
اضطرابی خود موجب اضطراب 

می‌شود.
پذیرفتن ترس و اضطراب: 
احساس ترس و اضطراب باید به 
عنوان احساسی طبیعی تجربه شوند. 

در واقع پذیرفتن این احساسات و 
عدم مبارزه و مقاومت با آنها موجب 

کنترل بیشتر آنها می‌شود.
مالک ترس و اضطراب خود 
بودن: فرد باید اضطراب را به عنوان 
یکی از هیجاناتی که در درون اوست، 
تجربه کند و نه به عنوان »آن« چیزی 

که جدا و مستقل از فرد است.
پذیرش خود، همانگونه که 
هست: برای احترام به خود نیازی 
نیست که فرد کامل و بدون عیب باشد 
و برای اینکه فرد احساس ارزشمندی 
کند، لزومی ندارد که کنترل کاملی بر 

احساسات خود داشته باشد.
اجتناب از فاجعه‌سازی: این 
تفکر موجب تشویش و نگرانی 
بیشتر می‌شود. در این شرایط می‌توان 

اینگونه عمل کرد:
خود را متقاعد کرد که ابداً این 

موقعیت فاجعه نیست
خود را قانع کرد که این موقعیت 
حتی اگر فاجعه باشد، نباید باعث 

ناراحتی شخص شود.
علاوه بر این، توصیه‌هایی برای 
کاهش اضطراب دانش آموزان وجود 
دارد که عبارت‌اند از: دادن برنامه 
به دانش آموز مضطرب، فعالیت 
ورزشی و جسمانی، پر نکردن تمام 
وقت دانش آموزان و اختصاص زمانی 
برای »بیکاری«، آموزش راهبرد‌های 
سازماندهی و برنامه‌ریزی، به چالش 
کشیدن افکار منفی، الگوسازی تفکر 

مثبت و حل مشکل.
از سوی دیگر روانشناسان در 
زمینه پیشگیری و کاهش اضطراب، 
به اهمیت ورزش مداوم اشاره 
می‌کنند. آنان معتقدند که ورزش 
تأثیرات فیزیولوژیکی بر بدن دارد که 
این تأثیرات فیزیولوژیک فراهم کننده 
آرامش در افراد هستند و از این رو 
سبب بهبود سلامت روحی و کاهش 
اضطراب می‌شود. ورزش با تأثیر 
روی اتصالات عصبی در پیشگیری 
و درمان اضطراب نقشی اساسی دارد.

نکات کلیدی برای تربیت 
ذهن برنده

توسعه کیش - مفهوم "ذهن برنده" در زمینه های مختلف 
از جمله ورزش، تجارت و اجرای قانون نقش اساسی دارد. این 
شامل راهبردها و رویکردهای ذهنی است که افراد می توانند 
برای افزایش عملکرد خود و دستیابی به موفقیت در حوزه های 

مربوطه خود اتخاذ کنند.
»اشیش کوتاری«، بنیان گذار و مدیرعامل شرکت 
»Happiness Squad« است که در سال 2022 با این هدف 
راه‏‏ اندازی شد که به مردم کمک کند هنر و علم خوشبختی را در 

زندگی‏‏ شان ادغام کنند.
او پیش از پایه‏‏ گذاری این شرکت 25 سال در حوزه مشاوره 
فعالیت داشت و اقدامات حوزه رهبری، رفاه و تاب‏‏ آوری را 
سازمان‏‏ دهی می‏‏ کرد. در این نوشتار او پنج نکته کلیدی را در این 

زمینه به اشتراک می‏‏ گذارد.
به این چهار پارادوکس زمانه مان توجه کنید:

مغز ما با دنیای مدرن سازگاری ندارد و همین موضوع 
باعث می شود زیر فشار رفاه دست وپا بزنیم.

ما نسبت به نسل های قبلی مرفه تر هستیم. سطح کنونی فقر 
کمتر از 10 درصد است، در حالی که این رقم در دهه 1950 تقریبا 
60 درصد بوده. بااین حال، به جای اینکه راضی تر یا خوشحال تر 
باشیم، بیشتر مضطرب و تحت فشاریم و بیشتر مصرف می کنیم.
 اکنون نسبت به هر دوران دیگری طول عمر بیشتری داریم. 
اما آخرین سال های عمرمان آکنده از رنج ناشی از بیماری های 

مزمنی است که اغلب مربوط به سبک زندگی هستند.
باوجود اتصال و ارتباط بیشتر، هرگز تا این حد تنها نبوده ایم.
در هر کاری که انجام می دهیم )از رزرو بلیت هواپیما و 
انجام تراکنش های بانکی گرفته تا همکاری جهانی و...( ماهر و 
کارآمد شده ایم، اما از هر زمان دیگری گرفتارتریم. زمان کمتری 
را به تعطیلات اختصاص می دهیم و احساس می کنیم مجبوریم 

همواره در دسترس باشیم.
 این پارادوکس ها نتیجه مستقیم عدم تطابق مغز ما با دنیایی 

است که در آن زندگی می کنیم.
مغز ما از نظر نوروبیولوژیک به گونه ای طراحی شده که 
گوش به زنگ خطرات باشد و زنده بماند، نه اینکه الزاما ما را 

راضی و شاد نگه دارد.
در حیات وحش، قابلیت ما در حس کردن ببری که در سایه 
ها پنهان شده و واکنش سریعمان نسبت به آن، مرگ و زندگی ما 

را تعیین می کرد. ذهنیت بقا، جنگ یا گریز بود.
امروزه، موجودیت مدرن پیچیده ای، جای درندگان خطرناک 
را گرفته است که روزبه روز هم بر پیچیدگی اش افزوده می شود 
و آن چیزی نیست جز برقراری تعادل بین حرفه طاقت فرسا با 
زندگی پرمشغله خانوادگی، در حالی که باید جریان شبانه روزی 
اخبار استرس زا را نیز جذب کنیم. مغز ما نمی تواند تهدیدهای 
فیزیکی را از تهدیدهای روانی تفکیک کند و هر بار که روان 
شکننده ما تحریک می شود به همان شیوه جنگ یا گریز واکنش 
نشان می دهد. درنتیجه، به خودمان می آییم و می بینیم در وضعیت 
هشداردهنده ای از ضعف روانی و ترس شدید به سر می بریم؛ 
ترس از اینکه به اندازه کافی باهوش یا موفق نباشیم، ترس از 
جاماندن یا ترس از دوست داشته نشدن. به این ترتیب هر روز، 

بیشتر از روز قبل با ترس خو می گیریم.
مغز خود را از ترس دور کرده و به سمت خوشبختی و 

تاب آوری هدایت کنیم.
مغز ما نوروپلاستیک است؛ یعنی شکل پذیری عصبی دارد. 
با تمرین می توانیم ذهن خود را از ترس به عشق، از کمبود به 
فراوانی و از ذهنیت »من« به »ما« تغییر دهیم. 9 راهکار تحقیق 
شده که برگرفته از سنت های حکیمانه است به ما کمک می کنند 
بر تمایلات درونی خود برای پیشرفت در دنیای مدرن مسلط 
شویم. این روش ها شامل خودآگاهی، هدفمندی، ذهن آگاهی، 
قدردانی، تسلط بر احساسات، مهربانی و دلسوزی، رفاه کلی، 

جامعه و زندگی آگاهانه هستند.
هرکدام از این روش ها با گذشت زمان و تکرار و تمرین، 
قدرت بازسازی مسیرهای عصبی ما و تغییر استنباط ما از دنیای 
بیرون را دارد. به عنوان نمونه، با ذهن آگاهی، بخش آمیگدال مغز 
)مسوول واکنش های ترس، گریز و انجماد( کوچک می شود و 
قشر جلوی پیشانی ما بافت خاکستری بیشتری تولید می کند. 
دانستن »چی« و »چگونه« کافی نیست. ما باید دانسته هایمان را 
تمرین کنیم. ما داریم در دانش غرق می شویم؛ اما تشنه تمرین 

هستیم.
خوشبختی بیشتر با خودآگاهی شروع می شود.

همه ما تحت تاثیر چیزهایی شکل گرفته ایم که از والدین، 
معلمان، الگوها و تجربیاتمان یاد گرفته ایم.

تمرین خودآگاهی می تواند به شما کمک کند بفهمید حقیقتا که 
هستید و از ترس هایی که شما را عقب نگه می دارند، عبور کنید. با 
عمیق تر کردن آگاهی تان نسبت به محرک ها و عوامل استرس زای 
خود و همچنین واکنش های معمولتان به آنها، می توانید بیاموزید 
چگونه دست نگه دارید، برای خود فضا ایجاد کنید و واکنش آگاهانه 
ای داشته باشید؛ نه اینکه تحت تاثیر ترس واکنشی نشان دهید. به این 

ترتیب، می توانید از زنده ماندن به شکوفایی برسید.
 خودآگاهی پیش نیاز بهره مندی از مزایای هشت روش 
دیگر است و پیش از هر چیز باید به خودآگاهی برسید. برای این 
کار از درون خود شروع کنید و با ادغام آنچه دوست دارید و در 
آن مهارت دارید با آنچه دنیا به آن نیاز دارد و حاضر است بهایش 
را پرداخت کند، مسیر دستیابی به زندگی معنادار را پیدا کنید. 
قدردانی نیازمند آگاهی از تمام هدایا و نعمات زندگی است. ذهن 
آگاهی نیازمند آگاهی از این موضوع است که توجهتان معطوف 

به کجاست؛ گذشته؟ آینده؟ یا حال؟
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

 چهارشنبه 29 مرداد 1404، 26  صفر  1447 ، 20  اوت  2025،شماره )45(122 ، صفحهورزش کیش

توسعه کیش - مسابقه شطرنج سریع )ریتد( کافه بوکه کیش با 
حضور ۶۴ شرکت‌کننده برگزار شد و شهرام سالاری عنوان نخست 

را از آن خود کرد.
مسابقه شطرنج سریع )ریتد( به میزبانی کافه بوکه کیش و با 
حضور ۶۴ شطرنج‌باز در ۹ دور برگزار شد. این رقابت‌ها در فضایی 
پرهیجان و حرفه‌ای پیگیری شد و در پایان نتایج زیر به دست آمد:

مقام اول: شهرام سالاری
مقام دوم: کارن امینی

مقام سوم: میلاد حکیمی‌نیا
مقام چهارم: علیرضا عقیدت‌مند

مقام پنجم: آرتین خداجو
مقام ششم: بنیامین بازیان

در بخش‌های ویژه نیز غلامرضا عنبر به عنوان برترین 
پیشکسوت بالای ۵۰ سال معرفی شد. پارمیس نورین عنوان برترین 
بانوی این رقابت‌ها را کسب کرد. در رده‌های سنی پسران، رادین 
رحیمیان‌فر )زیر ۱۲ سال(، کیان پویانفر )زیر ۱۰ سال( و رایان 
فردوست )زیر ۸ سال( به عنوان برترین‌ها معرفی شدند. همچنین 
در بخش دختران زیر ۸ سال، دریا زرشکی عنوان برتر را از آن خود 

کرد.سرداوری این مسابقات بر عهده سمیه‌السادات حجازی بود.

قهرمانی “شهرام سالاری” در مسابقه 
شطرنج  سریع کافه  بوکه  کیش

توسعه کیش - دبیر انجمن سپک تاکرا از میزبانی 
ایران برای برگزاری رقابت های بین المللی سپک تاکرا 

در جزیره کیش بعد از ۲۳ سال خبر داد.
علی فولادی راد اظهار کرد: در اجلاس جهانی سپک 
تاکرا که به میزبانی تایلند برگزار شد درخواست میزبانی 
رقابت‌های بین المللی سپک تاکرا را به فدراسیون جهانی 
ارائه کردیم که مورد موافقت قرار گرفت، این رقابت ها 
در دو بخش ساحلی و سالنی مردان تحت عنوان )جام 
شهدای اقتدار( قرار است با حمایت وزارت ورزش در 

جزیره کیش برگزار شود.
وی همچنین از حضور رشته سپک تاکرا در بازی 
های آسیایی ناگویا ژاپن بعد از ۸ سال خبر داد و افزود: 
آخرین حضور ایران در بازی های آسیایی، ۲۰۱۸ جاکارتا 
اندونزی بود که مدالی کسب نشد. در بازی های آسیایی 
هانگژو چین با وجود این که سهمیه ورود به بازی ها را 
کسب کرده بودیم اما کمیته ملی المپیک با اعزام این رشته 
موافقت نکرد با وجود این که در بخش بانوان شانس 

کسب مدال داشتیم.
او تصریح کرد: برای شرکت در بازی های آسیایی 
ناگویا ژاپن تاکنون یک جلسه با کمیته ملی المپیک و 
وزارت ورزش برگزار کرده‌ایم و منتظر برگزاری جلسه 

بعدی هستیم.
فولادی راد همچنین از جذب مربی خارجی در 
سپک تاکرا خبر داد و گفت: اگر کمیته ملی المپیک و 
وزارت ورزش مجوز حضور سپک تاکرا در بازی های 
آسیایی ناگویا ژاپن را بدهند در حال رایرنی برای جذب 
مربی خارجی از ویتنام یا تایلند در بخش زنان و مردان 

هستیم که در این زمینه رزومه مربیان را به وزارت ورزش 
ارائه کردیم و منتظر تصمیم نهایی از سوی وزارت هستیم.
او در پایان گفت: بعد از ۸ سال دوری از بازی‌های 
آسیایی در شرایطی عازم این رقابت‌ها خواهیم شد که 
خود را روی سکو ببینیم در غیر این صورت هیچ تیمی را 

عازم ناگویا نخواهیم کرد.

برگزاری رقابت‌های بین المللی سپک تاکرا در جزیره کیش 
بعد از ۲۳ سال  

زهرا نعمتی عنوان »مسئول برتر آسیا« 
را از کمیته پارالمپیک آسیا دریافت کرد

نتایج دیدار‌های هفته دوم لیگ والیبال 
ساحلی خلیج فارس در کیش

توسعه کیش -   نتایج دیدار‌های شب اول هفته دوم لیگ والیبال ساحلی خلیج فارس در 
کیش اعلام شد.

به گزارش توسعه کیش، رئیس کمیته والیبال ساحلی کیش، گفت: در شب اول هفته دوم 
برگزاری لیگ والیبال ساحلی کیش تیم‌های رعد، گالری هنری پندار و برنج ولیعصر با نتایج دو 

بر صفر توانستند تیم‌های جوانان، نیروی انتظامی و آویژه را شکست دهند.
شاهرخ نصیری گفت: در دومین شب از هفته دوم لیگ والیبال ساحلی کیش تیم‌های چای 

اکبر با بیچ باکس، مهیار با اتحاد و شهرآفتاب با موسسه حقوقی تمیس دیدار نمودند.

توسعه کیش -   همزمان با برگزاری مجمع عمومی کمیته 
پارالمپیک آسیا، زهرا نعمتی بانوی پرافتخار ایرانی به عنوان »مسئول 

برتر آسیا« معرفی و تجلیل شد.
 به گزارش توسعه کیش؛ همزمان با نخستین روز مجمع عمومی 
کمیته پارالمپیک آسیا، مراسم معرفی و تقدیر از برگزیدگان آسیا در 
بخش‌های مختلف برگزار شد و زهرا نعمتی، سرمربی تیم ملی 
پاراتیراندازی با کمان و قهرمان پرافتخار کشورمان، عنوان »مسئول 
برتر آسیا« را از آن خود کرد.زهرا نعمتی که نامش با استقامت، مدیریت 
و موفقیت در ورزش گره خورده است، به دلیل مسیر الهام‌بخش، 
افتخارات بی‌نظیر در عرصه ورزش قهرمانی، نقش‌آفرینی در پرورش 
نسل جدید ورزشکاران و تأثیرگذاری در حوزه مدیریت ورزشی، 
به عنوان گزینه‌ای شایسته برای این جایزه انتخاب شد.او علاوه بر 
کسب مدال‌های متعدد در بازی‌های پارالمپیک و پاراآسیایی، اکنون به 
عنوان سرمربی تیم ملی پاراتیراندازی با کمان فعالیت دارد و با حضور 
مؤثر در کمیته‌های بین‌المللی و ملی پارالمپیک و المپیک، توانسته 
دغدغه‌های ورزشکاران را به سطوح عالی مدیریتی برساند. همچنین، 
با جذب حمایت‌های مالی از منابع دولتی و خصوصی، نقش مهمی 
در توسعه ورزش افراد دارای معلولیت ایفا کرده است.جایزه این 
عنوان توسط ماجد راشد، رئیس کمیته پارالمپیک آسیا، به زهرا نعمتی 
اهدا شد. در این مراسم، برگزیدگان بخش‌های بهترین ورزشکار 
زن و مرد، بهترین عملکرد تیمی، بهترین ورزشکار جوان، بهترین 
عکاس ورزشی، بهترین عملکرد کمیته‌های ملی و نشان افتخار آسیا 

نیز معرفی و تقدیر شدند.

سهمیه بسکتبال استان هرمزگان 
در لیگ برتر حفظ شد

توسعه کیش -  استاندار هرمزگان در نشست با هیئت بسکتبال 
استان بر ضرورت تدوین چارچوبی منطقی برای حمایت از ورزش 

و لزوم حفظ سهمیه لیگ برتری بسکتبال استان تأکید کرد.
محمد آشوری تازیانی، استاندار هرمزگان در جلسه با هیئت 
بسکتبال استان با بیان اینکه نگاه ما ارتقا و توسعه ورزشی است، 
اظهار کرد: ما برای نظام‌مند کردن حمایت از تیم‌های ورزشی 
چارچوبی تدوین کرده‌ایم که توسعه ورزش همگانی و قهرمانی 
بخشی از آن است.وی توسعه زیرساخت‌ها را یکی از اولویت‌های 
اصلی دانست و افزود: به همین دلیل به سراغ بنگاه‌های اقتصادی 
رفته‌ایم تا با رعایت استانداردها، زیرساخت‌های ورزشی را تقویت 
کنیم.استاندار هرمزگان با اشاره به اهمیت حفظ سهمیه لیگ برتری 
بسکتبال در استان، تصریح کرد: سازوکار این موضوع باید به گونه‌ای 
باشد که بسکتبال در چهارچوبی منطقی قرار گیرد در جلسات متعدد 
با جامعه ورزشی تأکید کرده‌ام که برنامه‌ریزی‌ها باید جامع و دور 
از سلیقه‌های فردی باشد.وی خاطرنشان کرد: ما نظام باشگاهی و 
هیئتی داریم و باید به گونه‌ای پیش برویم که بنگاه‌های اقتصادی نیز 
در این مسیر مشارکت کنند از مجموعه ورزش و جوانان می‌خواهم 
تا با همکاری هیئت‌ها و باشگاه‌ها، اضلاع سه‌گانه )هیئت، باشگاه، 
بنگاه اقتصادی( را تشکیل دهند و با هدایت جامعه به سمت کشف 
استعدادها حرکت کنند.  آشوری با بیان اینکه برخی باشگاه‌ها تحت 
حمایت بنگاه‌های اقتصادی قرار گرفته‌اند، به چالش کاهش منابع 
ورزشی اشاره کرد و گفت: نباید اجازه دهیم چنین موانعی برنامه‌های 
آینده ما را تحت تأثیر قرار دهد.وی همچنین بر لزوم حفظ انگیزه در 
باشگاه‌ها تأکید و اظهار داشت: ما برنامه‌های حمایتی برای بسکتبال 

و سایر رشته‌های ورزشی 
داریم و آماده‌ایم تا از 

ظرفیت‌های موجود 
کنیم.در  پشتیبانی 
پایان، استاندار 
هرمزگان از هیئت 
بسکتبال خواست تا 
نیازها و برنامه‌های 

خود را جهت حمایت 
بیشتر اعلام کنند.

 مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان  خبرداد ؛

تلاش هرمزگان برای کسب میزبانی 
در المپیاد ورزشی دختران

توسعه کیش - مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان با اشاره به 
ظرفیت‌ها و زیرساخت‌های ورزشی استان در برخی رشته‌ها گفت: 
تلاش می‌کنیم تا میزبانی یک یا دو رشته ورزشی را در المپیاد دختران 
کسب کنیم.جلسه تخصصی نایب‌رئیسان هیئت‌های ورزشی استان 
هرمزگان با حضور مظفر مهری خادمی‌نسب مدیرکل ورزش و 
جوانان، روزبه زابلی‌پور و فاطمه مرادی معاونین ورزشی مدیرکل با 
محوریت برنامه‌ریزی، استعدادیابی و آماده‌سازی برای المپیاد ورزشی 

استعدادهای برتر دختران در سال جاری برگزار شد.
جایگاه مطلوب ورزش هرمزگان و تاکید بر توسعه بانوان

مظفر مهری خادمی‌نسب، مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان با 
اشاره به جایگاه خوب ورزش استان در سطح کشور به دلیل حضور 
پررنگ تیم‌های ورزشی در لیگ‌های مختلف، اظهار داشت: در حوزه 
بانوان، فعالیت‌های بسیار خوبی را در رشته‌های تیراندازی، کاراته، 
تکواندو و سایر رشته‌ها شاهد هستیم.وی افزود: هم در بعد قهرمانی 
و هم همگانی ورزش بانوان استان هرمزگان شرایط مطلوبی دارد.
مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان همچنین بر لزوم برنامه‌ریزی در 
حوزه زیرساخت‌ها برای کمک به رشته‌های ورزشی دغدغه‌مند که با 
کمبود سالن‌های تخصصی، خوابگاه و تجهیزات مواجه هستند، تاکید 
کرد.مهری خادمی‌نسب افزود: دیدگاه‌ها نسبت به گذشته تغییر کرده 

و ساعات مناسب‌تری برای تمرینات بانوان اختصاص یافته است.
تاکید وزارت ورزش بر حمایت از المپیاد بانوان و تلاش 

برای میزبانی
مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان به تاکید ویژه وزیر ورزش 
و جوانان در جلسه‌ای با مدیران کل مبنی بر حمایت از المپیاد ورزش 
بانوان اشاره کرد و گفت: قطعاً استان‌های خوش آب‌وهوا شرایط 
میزبانی بهتری دارند و استان ما نیز با توجه به زیرساخت‌های خوب 
در برخی رشته‌ها، تلاش دارد تا میزبانی یک یا دو رشته ورزشی را بر 
عهده بگیرد.او همچنین بر لزوم قوی‌تر عمل کردن در اعزام‌ها و فراهم 
آوردن شرایط مطلوب برای ورزشکاران، از جمله تمرینات مناسب، 
وسیله نقلیه ایمن، محیط امن، توجه به سلامت جسمی و روحی و 

هماهنگی‌های لازم، تاکید کرد.
مدال‌آوری و اهتزاز پرچم جمهوری اسلامی ایران

مهری خادمی‌نسب با اشاره به اینکه نگاه اداره کل ورزش و جوانان، 
مدال‌آوری در میادین ملی و بین‌المللی و در نهایت به اهتزاز درآوردن 
پرچم جمهوری اسلامی ایران است، افزود: اداره کل ورزش و جوانان 
با پیگیری و حمایت استاندار هرمزگان اعتبارات لازم جهت اعزام را 
دنبال می‌کند تا بتوانیم با کمک رؤسای هیئت‌های ورزشی و پشتکار 

نایب‌رئیسان ورزشی، شاهد مدال‌های ارزشمند در المپیاد باشیم.

دختر طلایی هرمزگان در قهرمانی 
نوجوانان کشور درخشید

توسعه کیش -  نیاش پاک‌نژاد، وزنه‌بردار نوجوان و آینده‌دار 
هرمزگانی، با کسب سه مدال طلا در مسابقات قهرمانی نوجوانان 

کشور، افتخاری تازه برای ورزش استان هرمزگان رقم زد.
به گزارش توسعه کیش؛ رقابت‌های وزنه‌برداری قهرمانی 
نوجوانان کشور در رده سنی زیر ۱۷ سال، از تاریخ ۱۱ تا ۱۶ مردادماه 
به میزبانی تهران برگزار شد.در این مسابقات، نیاش پاک‌نژاد، نماینده 
استان هرمزگان در دسته ۵۸ کیلوگرم، با ثبت عملکردی درخشان 
موفق شد در هر سه بخش یک‌ضرب، دوضرب و مجموع، صاحب 
مدال طلا شود و با اقتدار بر سکوی نخست این دوره از رقابت‌ها 
بایستد.این افتخار، برگ زرینی دیگر در کارنامه ورزش وزنه‌برداری 
هرمزگان و نویدبخش آینده‌ای روشن برای این استعداد نوجوان 

است.

اعزام تیم شنای رده سنی ۱۳ تا ۱۴ 
سال کیش به مسابقات قهرمانی 

توسعه کیش - تیم شنای مسافت کوتاه )استخری( رده سنی ۱۳ تا 
۱۴ سال جزیره کیش برای حضور در مسابقات قهرمانی جنوب کشور به 

میزبانی استان اصفهان اعزام شد.
به گزارش توسعه کیش؛ هدایت این تیم را احسان رحمان‌پور به عنوان 
سرمربی بر عهده دارد و علی محمدی نیز به عنوان سرپرست تیم در این 
رویداد حضور خواهد داشت.امید می‌رود شناگران کیش با تلاش و پشتکار 

خود در این رقابت‌ها، افتخارات تازه‌ای برای ورزش جزیره رقم بزنند.

توسعه کیش - تیم کوهنوردی 
کارگری فولاد هرمزگان با حمایت 
کامل امور ورزش شرکت به قله دماوند، 

بلندترین قله کشور، صعود کرد.
تیم کوهنوردی کارگری فولاد 
هرمزگان با حضور 13 نفر از اعضای 

خود از 18 تا 20 مردادماه به قله ۵۶۱۰ 
متری دماوند صعود کردند و برگ زرینی 
به کارنامه درخشان این شرکت در حمایت 

از ورزش کارگری افزودند.
قاسم رسانه به‌عنوان سرپرست، 
علی داه به‌عنوان مربی و علی بحرینی، 

علی قاسمی، میثم صاحب، اصغر 
محمدحسینی‌زاده، جعفر مرادی، عبدالله 
رسانه، سعید ترابی، حسن مظفری، محسن 
آبیاری، محمد حسین‌زاده و نوید آبدان 
به‌عنوان اعضای تیم در این صعود حضور 

داشتند.

شاید ستاره فردای فوتبال ایران، همین امروز در یک زمین خاکی مشغول تمرین باشد؛

عبدالعزيز مفتولي؛ ستاره آینده دار »مغدان پارسيان« در فوتبال هرمزگان

توسعه کیش - با نگاه ویژه مربیان و استعدادیابان آینده 
روشنی در انتظار یک نونهال از روستای مغدان پارسیان 

است؛ او عبدالعزیز مفتولی است.
به گزارش توسعه کیش؛ یکی از پرشورترین و محبوب 
ترین رشته های ورزشی ، ورزش در جهان ورزش  فوتبال 

است. 
امروز فوتبال استان هرمزگان با داشتن دو تیم در لیگ 
دسته  یک، دو تیم در لیگ دسته دوم و لیگ های دسته سوم 
و چهارم کشور،  بیش از هر زمان دیگری نیاز به کشف 

استعدادهای تازه دارد.
در زمین‌های خاکی شهرستان‌ها و روستاهای کوچک، 
جوانانی با انگیزه و توانایی فراوان مشغول بازی هستند اما 
بسیاری از این استعدادها، به دلیل نبود امکانات و کم‌توجهی 
باشگاه‌ها، هرگز فرصت درخشش پیدا نمی‌کنند. این غفلت، 
نه‌ تنها مانع پیشرفت این جوانان، بلکه باعث از دست رفتن 

نیروهایی می‌شود که می‌توانند آینده فوتبال ایران را بسازند. 
باشگاه‌های هرمزگان ، تیم های هرمزگانی در رقابت های 
مختلف کشور و کمیته استعدادیابی فدراسیون فوتبال باید 
نگاه خود را از پایتخت و کلان‌ شهرها فراتر ببرند و با برگزاری 
تورنمنت‌های مختلف ، استعدادیابی در شهرستان‌ها، ایجاد 
مدارس فوتبال استاندارد، استفاده از مربیان مجرب و حمایت 
مالی از خانواده‌های کم‌ برخوردار این استعداد ها را کشف 
کنند.  این اقدامات، نه‌ تنها شور و انگیزه را در میان جوانان 
تقویت می‌کند، بلکه پشتوانه‌ای محکم برای تیم ملی و 

باشگاه‌ها فراهم خواهد ساخت.
تاریخ فوتبال ایران نشان داده که بسیاری از ستاره‌های 
ملی‌پوش، روزی از همین زمین‌های خاکی و کوچه‌های 

کوچک راه خود را آغاز کرده‌اند. 
شاید ستاره فردای فوتبال ایران، همین امروز در یک 
زمین خاکی در حال تمرین باشد و کافی است دیده شوند و 

فرصتی برای رشد پیدا کند.
سرمایه‌گذاری روی فوتبال شهرستان‌ها، سرمایه‌گذاری 
برای آینده است و با حمایت و برنامه‌ریزی، می‌توان نسل 
تازه‌ای از بازیکنان توانمند را پرورش داد که نه‌ تنها لیگ 
برتر را متحول کنند، بلکه در عرصه بین‌المللی نام ایران را 
پرآوازه‌تر سازند و  آینده فوتبال ایران، در گرو کشف همین 

استعدادهای پنهان است. 
عبدالعزیز مفتولی از روستای مغدان است که با نگاه 
ویژه مربیان و استعدادیاب ها آینده روشن برایش متصور می 
شود.  عبدالعزیز مفتولی در تمامی مسابقات نونهالان به عنوان 

بهترین بازیکن یا بهترین گلزن انتخاب شده است.
این بازیکن با نگاه ویژه دلسوزان فوتبالی که در این 
روستا حضور دارند می تواند در آینده نزدیک حرف های 
زیادی  برای گفتن در زمین های فوتبال هرمزگان و ایران 

داشته باشد.

با حمایت فولاد هرمزگان انجام شد؛

صعود تاریخی کوهنوردان فولاد هرمزگان به قله دماوند
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توسعه کیش -  محمد عسگری درباره 
دلیل تاخیر در اکران این فیلم گفت: مشکلات 
بین تهیه‌کننده و سرمایه‌گذار منجر به تاخیر 
در اکران »اتاقک گلی« شد. فرآیندی که 
می‌توانست یکی دو ماهه حل شود، به یک 
لجبازی تبدیل شد و پروسه اکران فیلم را به 

سه سال انتظار عوامل، معطوف کرد.
وی افزود: هرچیزی تاریخ مصرفی دارد؛ 
درست است فیلم قدیمی نشده اما این فیلم که 
در جشنواره، ۱۱ بار نامزد می‌شود و سیمرغ هم 
می‌گیرد باید یکی دو ماه پس از جشنواره که 
تب‌وتاب خبری دارد، اکران شود نه آنکه پس 
از سه سال روی پرده برود. مسبب این آسیبی 

که به فیلم وارد شده، سرمایه‌گذاران هستند.
مقوله پخش فیلم برای ارگان‌ها 

مفهومی ندارد
این کارگردان با گله از وضعیت تبلیغاتی 
این فیلم اضافه کرد: تولید فیلم در نهادها و 
ارگان‌ها مفهوم دارد اما پخش فیلم هیچ 
مفهومی برای ارگان‌ها ندارد؛ نه فقط باغ 
موزه دفاع مقدس بلکه پخش فیلم برای هیچ 
ارگانی، مهم نیست و برای آن بودجه جدایی 

در نظر گرفته نمی‌شود.
تولید فیلم در نهادها و ارگان‌ها مفهوم 
دارد اما پخش فیلم هیچ مفهومی برای 

ارگان‌ها ندارد
عسگری ادامه داد: وقتی ۳۵ میلیارد 
تومان هزینه تولید یک فیلم است، باید حداقل 
۵ میلیارد تومان برای پخش آن برآورد شود. 
هزینه تبلیغات محیطی و دیجیتال باید در نظر 
گرفته شود؛ خصوصا این دست فیلم‌ها که 
نمی‌توانند در ماهواره تبلیغ شوند. این طور 
می‌شود که فیلم صاحب دارد اما بعد از تولید، 
در پخش، بی‌صاحب می‌شود و توقع دارند 
خود فیلم رویه پخش و تبلیغات را طی کند. 
به نظر من، پروسه پخش یک فیلم از تولید آن 

سخت‌تر است.
کارگردان »اتاقک گلی« درباره شرایط 

فعلی تبلیغات فیلم گفت: تبلیغات فعلی، بر 
اساس ارتباطات تهیه‌کننده و سرمایه‌گذار 
صورت گرفته و برای آن هزینه‌ای نشده 
است. در کنار تاخیر سه ساله در اکران، مساله 
تبلیغات و پخش نیز آسیب جدی به فیلم وارد 

کرده است.
وی با اشاره به واقعی بودن قصه فیلم، 
درباره شکل‌گیری گروه و پرداخت به 
سوژه توضیح داد: این فیلم قصه‌ای مستند 
با مرکزیت عملیات مرصاد داشت که داوود 
صبوری، تهیه‌کننده فیلم در آن عملیات حضور 
داشته؛ او این قصه را با پدرام کریمی، نویسنده 
فیلم مطرح می‌کند و بعد من اضافه می‌شوم. 
بعد از طرح موضوعات متعدد، به این نتیجه 
رسیدیم که قصه برای دراماتیزه‌شدن، نیازمند 
داستان‌سرایی و تعلیق است. این شد که 
ماجرای عشق و راننده روستایی و اختلاف 
بین دو خانواده روستایی زاییده شد و فیلمنامه 

»اتاقک گلی« شکل گرفت.
دوربین  می‌خواهد  سفارش‌دهنده 

وسط میدان برود و جنگ پررنگ شود
این کارگردان در پاسخ به تفاوت »اتاقک 
گلی« و »آسمان غرب« و محوریت‌ قرار دادن 
مردم گفت: در فیلم »اتاقک گلی« مردم نقش اول 
را دارند و می‌جنگند و از یک جایی رزمنده‌ها 
اضافه می‌شوند و در کنار مردم می‌جنگند و در 
نهایت جان خود را برای مردم می‌دهند. در 
»آسمان غرب« نیز شعارهای تبلیغاتی این بود 
که »برای مردمت بجنگ« اما بخشی از ماجرا 

هم خواسته سفارش‌دهنده است.
ارتش با همه اینها مخالف بود و عقیده 
داشت که چرا باید مردم را به داخل پادگان راه 
دهید؟ یا چرا زن‌ها باید شب‌ها نگهبانی بدهند
وی افرود: سفارش دهنده دنبال این است 
که دوربین وسط میدان برود و جنگ پررنگ 
شود. ارتش علاقه‌مند بود که هوانیروز و 
روحیه جنگنده شهید شیرودی، پررنگ شود. 
در این بین یک اختلاف عجیبی بین من، حوزه 

هنری و ارتش وجود داشت؛ البته که حوزه 
هنری بسیار آرام‌تر پیش می‌رفت اما کار کردن 

با ارتش سخت‌تر بود.

عسگری با تاکید بر اینکه از او خواسته 
بودند برخی سکانس‌ها را حذف کند، تشریح 
کرد: در »آسمان غرب« هم مردم به اندازه‌ای 

که دست من به عنوان فیلمساز باز بود، نقش 
داشتند و البته که بارها به من گفتند برخی 
سکانس‌ها را جدا کن. در یک سکانس 

شیرودی مردم را می‌بیند که به دلیل هجوم 
رژیم بعث، پشت در پادگان هستند. همان 
لحظه قفل در را می‌شکند و مردم را به داخل 
راه می‌دهد. یا در بخشی دیگر از فیلم می‌گویند 
فرمانده پادگان برای مردم بیمارستان صحرایی 
برپا می‌کند. اینها در واقعیت نبوده و من آنها را 
اضافه کردم اما به بسیاری از آنها خرده گرفتند. 

سفارش دهنده، خالق را بدبخت می‌کند.
وی بیان کرد: ارتش با همه اینها مخالف 
بود و عقیده داشت که چرا باید مردم را به داخل 
پادگان راه دهید؟ یا چرا زن‌ها باید شب‌ها 
نگهبانی بدهند؟ این حس است و شیرودی 
هم برای همین ها می‌جنگد. سفارش‌دهنده 
می‌خواهد کاراکترها ایدئولوژیک باشند و 
همیشه نماز و قرآن بخوانند. آیا اگر کسی 
کاراکترش در فیلم نماز نخواند، یعنی ضد 

نماز است؟
شرط عجیب برای حذف نشدن یک 

سکانس!
عسگری درباره سکانس دیگری در 
»آسمان غرب« توضیح داد: شیرودی می‌بیند 
به دختر بچه‌ای تجاوز شده، او را در آغوش 
می‌کشد و به جای امنی می‌برد؛ همه چیز که 
توپ و تانک نیست. به سفارش‌دهنده گفتم 
اگر این سکانس را از فیلم در بیاورید، خودم 
را کارگردان این فیلم نمی‌دانم و همه جا اعلام 
می‌کنم که من فقط از نظر فنی پشت دوربین 

این فیلم بودم.
چند بار می‌خواستم کارگردانی 

»آسمان غرب« را رها کنم
وی افزود: من چند بار می‌خواستم 
کارگردانی »آسمان غرب« را رها کنم اگر 
حبیب والی‌نژاد تهیه کننده نبود، بارها این فیلم 
را رها کرده بودم. ارتش دو بار می‌خواست 
این فیلم را تولید کند اما نتوانسته بود. 
فیلمبرداری روی زمین و آسمان و ارتباط 
این دو کار مشکلی بود که از عهده هر کسی 

برنمی‌آید.

این کارگردان اظهار داشت: جالب است 
که در جنگ ۱۲ روزه، بارها فیلم را از تلویزیون 
پخش کردند و همان جمله‌ای که خودم نوشته 
بودم )برای مردمت بجنگ( را بارها در فضای 
مجازی و فیزیکی منتشر کردند. احتمالا 
»صیاد« هم بر اساس سلیقه ارتش پیش رفته؛ 
فیلمنامه ستادی دارد و همه اش در ارتش و 

فقط دو سکانس در خانه صیاد می‌گذرد.
سینما را باید خود سینماگران اداره کنند

این کارگردان درباره حضور مدیران در 
ارگان‌ها یادآور شد: مساله این است که افراد 
تصمیم گیرنده حزب الهی و نظامی هستند؛ 
درحالیکه تصمیم‌گیرنده ارگان هنری باید 
هنرمند باشند نه نظامی. مثلا اگر همایون 
اسعدیان رئیس فارابی یا سازمان سینمایی 
سوره شود، چه می‌شود؟ آیا او دین‌دار 
نیست؟ سینما را باید خود سینماگران اداره 
کنند. در میان سینماگران، مدیران توانمندی 
چون رضا میرکریمی را داریم. چرا از او بهره 

نمی‌بریم؟
عسگری از تولید فیلم زندگی شهید 
ولی‌الله فلاحی خبر داد و گفت: در حال 
حاضر فیلم زندگی شهید ولی‌الله فلاحی 
در حال نگارش است. من مطمئنم ۵۰ بار 
فیلمنامه آن را نوشته و تغییر دادند تا ارتش 
رضایت بدهد. مشکل، عدم شناخت هنری 
از سینماست. سینما محیط وسیع‌تری است اما 
ارتش یا دیگر ارگان‌ها بسته‌تر و محافظه‌کارانه 

رفتار می‌کنند.
عسگری درباره فیلم جدید خود گفت: 
فیلم سینمایی »پل« را به تازگی ساخته‌ام که 
در مرحله تدوین است و سرمایه‌گذاری آن بر 
عهده شهرداری کرج بوده است. فیلمی است 
که در بخشی از قصه به جنگ می‌پردازد. به 
نظرم این فیلم، خط متفاوتی از جنگ را پیش 
می‌برد و مخاطب با قهرمان به دلیل حرکات 
انسانی نه فقط ایثار و خون دادن سمپات 

می‌شود.

کارگردان »آسمان غرب« گفت: بارها به من گفتند برخی سکانس‌ها را حذف کن، سر یک سکانس 
مجبور شدم بگویم اگر آن را از فیلم در بیاورید، خودم را کارگردان اثر نمی‌دانم و همه جا اعلام 

می‌کنم که من فقط از نظر فنی پشت دوربین این فیلم بودم. 

شرط کارگردان برای حذف‌نشدن 
سکانسی از »آسمان غرب« چه بود؟

توسعه کیش -  »برادران غریب« اثری است که 
خواننده را نه‌تنها با داستانی مهیج از بقا و ویرانی روبه‌رو 
می‌کند، بلکه او را به اندیشیدن درباره آینده بشریت 
فرامی‌خواند. امین معلوف به ما یادآوری می‌کند که 
در جهانی پرمخاطره، تنها راه نجات درک دیگری، 

همزیستی و بازسازی پیوندهای انسانی است.
لیلا عبداللهی، مترجم و منتقد در نگاهی به »برادران 
غریب« تازه‌ترین اثر داستانی امین معلوف نوشته است: 
امین معلوف، نویسنده و اندیشمند لبنانی‌الاصل و عضو 
آکادمی فرانسه، یکی از چهره‌های برجسته ادبیات 
معاصر فرانسه است. او متولد ۱۹۴۹ در بیروت است 
و از جوانی به روزنامه‌نگاری روی آورد. معلوف پس از 
آغاز جنگ داخلی لبنان در دهه ۱۹۷۰، کشورش را ترک 
کرد و به فرانسه رفت؛ جایی‌که تا امروز به نوشتن رمان‌ها 
و مقالات پرنفوذش ادامه داده است. رمان‌های او غالباً 
به پرسش‌های بنیادین هویت، تعلق، تاریخ و مواجهه 
فرهنگ‌ها می‌پردازند و به همین دلیل، در بسیاری از 
کشورهای جهان با استقبال خوانندگان روبه‌رو شده‌اند، 
از جمله در ایران، که تا امروز بیش از دوازده اثر از او به 

فارسی منتشر شده است.
از مهم‌ترین آثار او می‌توان به »صخره تانیوس« 
)برنده جایزه گنکور در سال ۱۹۹۳(، »سمرقند«، 
»سرگشتگان«، »هویت‌های مرگ‌بار« و »غرق‌شدن 
تمدن‌ها« اشاره کرد. آثار معلوف معمولاً میان تاریخ و 
خیال در حرکت‌اند و مرزهای ژانر را درمی‌نوردند. او از 
سویی نویسنده‌ای قصه‌گوست که با شخصیت‌پردازی 
و فضاسازی جذاب مخاطب را همراه می‌کند، و از سوی 
دیگر متفکری است که دغدغه آینده انسان و سرنوشت 
تمدن‌ها را دارد. همین ترکیب، کتاب‌هایش را هم برای 
علاقه‌مندان ادبیات داستانی جذاب کرده و هم برای 

خوانندگان علوم انسانی.
رمان »برادران غریب« که نخستین‌بار در سال 
۲۰۲۰ منتشر شد، از آخرین و مهم‌ترین آثار امین 
معلوف به شمار می‌آید؛ اثری که بازتاب‌دهنده 
دغدغه‌های دیرین او درباره بحران‌های انسانی، 
فروپاشی تمدن‌ها و آینده مشترک بشریت است. 
این رمان در بستری آخرالزمانی ـ تخیلی روایت 
می‌شود، اما در عین حال گفت‌وگویی جدی با 
واقعیت‌های پرتنش معاصر ماست. ترجمه فارسی 
این کتاب را حمیدرضا مهاجرانی انجام داده و 
نشر روزنه آن را در اختیار مخاطبان فارسی‌زبان 
قرار داده است.قهرمان رمان، آلکساندر، نویسنده 
و کاریکاتوریستی منزوی است که در جزیره‌ای 
دورافتاده زندگی می‌کند. او پس از تجربه‌های تلخ 
زندگی شهری و سیاسی، به این جزیره پناه برده تا 

از هیاهوی جهان فاصله بگیرد. اما ناگهان خبری 
هولناک از بیرون می‌رسد: جنگی هسته‌ای جهان 
را در آستانه نابودی قرار داده و بسیاری از شهرها 
با خاک یکسان شده‌اند. ارتباطات قطع می‌شود و 
آلکساندر در موقعیتی قرار می‌گیرد که باید معنای 

تازه‌ای برای زندگی و روابط انسانی بیابد.
در این میان، او با زن همسایه‌اش ایف‌سان‌گیل، 
هنرمند و طراح، رابطه‌ای عمیق برقرار می‌کند. این 
ارتباط به تدریج از سطح دوستی فراتر می‌رود و به نوعی 
هم‌زیستی انسانی و معنوی بدل می‌شود. اما مهم‌تر از این 
پیوند فردی، ورود »برادران غریب« است: گروهی از 
انسان‌ها که گویی از جایی دیگر می‌آیند و حامل دانشی 
نو و نگاهی متفاوت به هستی هستند. آنها با حضور خود 
چشم‌اندازی تازه از آینده بشر ارائه می‌کنند و پرسش‌های 
دشواری درباره اخلاق، همزیستی و امکان بازسازی 

جهان پس از فاجعه مطرح می‌سازند.
رمان »برادران غریب« مانند بسیاری از آثار معلوف، 
اثری چندلایه است. در سطح نخست، ما با یک داستان 
آخرزمانی و بقا روبه‌رو هستیم: آدم‌هایی که باید در جهانی 
ویران‌شده معنای زندگی را از نو بسازند. اما در لایه‌های 
عمیق‌تر، کتاب تأملی است درباره آسیب‌پذیری تمدن 
انسانی: معلوف نشان می‌دهد که چقدر تمدن ما در برابر 
تصمیم‌های نابخردانه سیاسی یا فناوری‌های مخرب 
شکننده است.مسئولیت اخلاقی انسان: شخصیت‌ها با 
پرسش‌های اخلاقی بنیادین روبه‌رو می‌شوند: در جهانی 
نابودشده چه باید کرد؟ چگونه می‌توان دوباره اعتماد و 

همزیستی ساخت؟
دیگری و تفاوت: حضور »برادران غریب« 

استعاره‌ای است از مواجهه با دیگری؛ با کسانی که از 
فرهنگی یا دنیایی دیگر می‌آیند و می‌توانند نجات‌بخش 

یا تهدیدآمیز باشند.
تنهایی و همبستگی: آلکساندر در آغاز تنها است، 
اما کم‌کم درمی‌یابد که حتی در دل فاجعه، معنا فقط از 

رهگذر پیوند با دیگران حاصل می‌شود.
نثر معلوف در این رمان مانند دیگر آثارش ساده، 
شفاف و در عین حال شاعرانه است. او از زبان استعاری 
و تصویرهای پرکشش برای توصیف طبیعت جزیره 
و ویرانی جهان بهره می‌گیرد. روایت به صورت اول 
شخص است و این باعث می‌شود خواننده مستقیماً 
با ذهن و احساسات آلکساندر همراه شود. از سوی 
دیگر، معلوف با دقت روزنامه‌نگارانه‌اش جزئیات 
فنی و سیاسی بحران جهانی را نیز به‌گونه‌ای واقعی و 
باورپذیر روایت می‌کند.»برادران غریب« را می‌توان 
ادامه دغدغه‌های فکری معلوف دانست که پیش‌تر 
در کتاب‌های غیرداستانی‌اش مانند »غرق‌شدن 
تمدن‌ها« یا »دنیای بی‌سامان« هم مطرح شده بود: 
نگرانی از آینده انسان، فروپاشی ارزش‌های مشترک، 
و ضرورت بازاندیشی در همزیستی. اما در اینجا، 
او این مباحث را در قالب داستانی پرکشش و 

شخصیت‌محور ارائه می‌دهد.
این رمان از یک‌سو به سنت رمان‌های آخرزمانی 
نزدیک است، اما از سوی دیگر رنگ‌وبوی فلسفی و 
اخلاقی خاص معلوف را دارد. برخلاف بسیاری از آثار 
مشابه که بر ترس و وحشت تمرکز می‌کنند، معلوف به 
امکان »بازسازی« و امید به برقراری نوعی برادری جهانی 
نظر دارد.منتقدان فرانسوی هنگام انتشار رمان، آن را اثری 
جسورانه دانستند که توانسته در بحبوحه بحران‌های 
واقعی جهان – از تغییرات اقلیمی گرفته تا تنش‌های 
سیاسی – تصویری هشداردهنده اما امیدوارانه ترسیم 
کند. برخی آن را »تأملی شاعرانه بر پایان و آغاز جهان« 
نامیدند. البته بعضی نیز معتقد بودند که رمان بیش از حد بر 
ایده‌ها تکیه دارد و گاه از کشش داستانی کاسته می‌شود، 
اما همین امر نشان می‌دهد که »برادران غریب« بیش از 
آن‌که فقط یک رمان سرگرم‌کننده باشد، نوعی »مانفیست 

فکری« است.
»برادران غریب« اثری است که خواننده را نه‌تنها 
با داستانی مهیج از بقا و ویرانی روبه‌رو می‌کند، بلکه 
او را به اندیشیدن درباره آینده بشریت فرامی‌خواند. 
امین معلوف در این کتاب همچون همیشه پلی می‌زند 
میان ادبیات و اندیشه، میان روایت و فلسفه. او به 
ما یادآوری می‌کند که در جهانی پرمخاطره، تنها راه 
نجات درک دیگری، همزیستی و بازسازی پیوندهای 

انسانی است.

جهان پس از فاجعه

                   اکران »تابستان همان سال« و »ناجورها« از ۵ شهریور
توسعه کیش -  هشتمین جلسه شورای صنفی 
نمایش برگزار شد و قرار است فیلم‌های »ناجورها« و 
»تابستان همان سال« از تاریخ ۵ شهریور در سینماهای 

سراسر کشور اکران شوند.
هشتمین جلسه شورای صنفی نمایش با حضور 
مرتضی شایسته نماینده انجمن پخش‌کنندگان، 
محمدرضا صابری و مجتبی بهزادیان نماینده انجمن 
سینماداران، مهدی کرم پور دبیر شورای صنفی نمایش، 
اصغر نعیمی نماینده کانون کارگردانان، مجتبی شریعت 
نماینده سامانه سمفا و نماینده سازمان سینمایی در محل 

خانه سینما برگزار شد.

در این جلسه مقرر شد فیلم »ملکه آلیشون« پس 
از پایان اکران فیلم »ناتوردشت« به سرگروهی پردیس 
سینمایی هویزه و با پخش دفتر راه عرفان روی پرده 

برود.
فیلم سینمایی »تابستان همان سال« از تاریخ ۵ 
شهریور به سرگروهی پردیس سینمایی آزادی با پخش 

فیلمیران اکران خواهد شد.
همچنین انیمیشن »یوز« پس از پایان اکران فیلم 
»تابستان همان سال«، به سرگروهی پردیس سینمایی 

آزادی و با پخش بهمن سبز روی پرده می‌رود.
طبق پیگیری‌های شورای صنفی نمایش از انجمن 

سینماداران، بدهی سینماهای بدهکار به دفاتر پخش 
پرداخت شد. همچنین شورای صنفی نمایش اعلام کرد 
دفاتر پخش فیلم که مطالبات معوق شده ای دارند، 
می‌توانند از طریق این شورا پیگیری کنند و شورا 
مطالبات صاحبان فیلم را پیگیری و وصول می‌کند. 
پیگیری مطالبات تا این لحظه انجام شده و این روند تا 

حصول نتیجه ادامه دارد.
بر اساس دیگر مصوبات این جلسه، فیلم‌های 
»ناجورها« و »تابستان همان سال« از تاریخ ۵ شهریور 
در سینماهای سراسر کشور اکران عمومی خواهند 

داشت.
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نشانی دفتر مرکزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

                توسعه کیش -   احمد جمشیدی 
با حضور در محل برگزاری هفتمین سمپوزیوم 
بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری این 

رویداد تخصصی بازدید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست 
این شرکت، با حضور در محل برگزاری هفتمین 
سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری 
این رویداد تخصصی بازدید کرد.در این بازدید، 
جمشیدی ضمن گفتگو با غرفه داران و فعالان 
صنعت سنگ، از نزدیک در جریان تازه ترین 
دستاوردها، تجهیزات، فناوری ها و توانمندی های 

ارائه شده در این نمایشگاه قرار گرفت.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با 
اشاره به اهمیت این رویداد در معرفی ظرفیت های 
صنعت سنگ کشور در سطح بین المللی، بر 
نقش منطقه آزاد کیش در حمایت از رویدادهای 
تخصصی و توسعه ارتباطات تجاری و صنعتی 

تأکید کرد. وی همچنین گفت: »حضور متخصصان، 
سرمایه گذاران و شرکت های فعال در این صنعت در 
کیش، نشان دهنده جایگاه ویژه این جزیره در مسیر 

توسعه اقتصادی کشور است.«
جمشیدی در ادامه افزود: »شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش آمادگی دارد در چارچوب 
مأموریت های خود، از زیرساخت ها و ظرفیت های 
جزیره برای برگزاری رویدادهای ملی و بین المللی 
پشتیبانی کند و زمینه تعامل و هم افزایی بیشتر میان 

فعالان حوزه های مختلف را فراهم سازد.«
در حاشیه این بازدید، احمد جمشیدی با اشاره به 
سیاست ها و رویکردهای مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش، بر لزوم حرکت به سمت گردشگری 
رویدادمحور تأکید کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
تخصصی در سطح ملی و بین المللی، ضمن ارتقای 
برند جزیره کیش، نقش مهمی در جذب گردشگران 
هدفمند و توسعه پایدار اقتصادی ایفا می کند. این 
راهبرد مورد تأکید مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش، دکتر کبیری نیز هست و شرکت عمران در 
این مسیر، نقش حمایتی و تسهیل گر خود را ایفا 
خواهد کرد. هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ 

کیش با حضور جمعی از هنرمندان مجسمه ساز، 
از 4 تا 24 اسفندماه در پارک ساحلی نیلوفر کیش در 

حال برگزاری است.

حرکتی در مسیر  توسعه گردشگری رویدادمحور
بازدید سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش از هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش؛

    توسعه کیش -   با دستور محمد 
کبیری عملیات احیا و زیباسازی محله 
تاریخی سفین قدیم کیش به پایان 

رسید.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، عملیات 
احیا، ترمیم و زیباسازی محله سفین 
قدیم که به دستور محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 

آغاز شده بود، به پایان رسید.
این پروژه با هدف حفاظت از بافت 
تاریخی و محله های قدیمی جزیره 
کیش و بهبود کیفیت زندگی ساکنان 
این منطقه اجرا شد. در این مرحله، تمام 
دیوارهای محله سفین قدیم نرمه کشی 
شده اند و به زودی عملیات رنگ آمیزی 

نیز آغاز خواهد شد.
محله سفین قدیم، یکی از مناطق 
تاریخی و اصیل جزیره کیش، محل 
سکونت بومیان جزیره است. در 
سال های اخیر، با تأسیس رستوران ها و 

کافه های محلی و ارائه غذاهای متنوع 
سنتی، این محله نقش مهمی در جذب 
گردشگران، توسعه اقتصادی و رشد 
صنعت گردشگری جزیره کیش ایفا 

کرده است.

احیاء و بازسازی محله تاریخی سفین قدیم

               توسعه کیش -     10هزار 
درختچه گل کاغذی با هدف تشویق 
کیشوندان به توسعه فضای سبز 
و توجه به حفظ محیط زیست به 

صورت رایگان توزیع شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش؛ همزمان با هفته ملی 
منابع طبیعی و روز درختکاری  تعداد 
10هزار درختچه گل کاغذی با هدف 
تشویق کیشوندان به توسعه فضای 
سبز و توجه به حفظ محیط زیست 

به صورت رایگان توزیع شد.
به گفته مدیرعامل شرکت عمران، آب 
وخدمات کیش این درختچه ها از 
گونه های گیاهی کاملا سازگار با آب 
هوای جزیره می باشد که همه ساله 
به رسم گرامیداشت روز درحتکاری 
در بین کیشوندان توزیع می گردد تا 
بهانه ای برای ترویج  فرهنگ دوستی 
با طبیعت و حفاظت از محیط زیست 
باشد.  گفتنی است نهال های رایگان 
گل کاغذی در نهالستان شرکت 
عمران، آب و خدمات واقع در محوطه 
پشت هتل گلدیس بین ساکنان توزیع 

شد.
کاشت امید در دل خاک؛ »هر 

درخت، یک داستان« در کیش رقم 
خورد

مراسم کاشت نمادین ۵0 نهال در 
بوستان ساحلی طلوع برگزار شد. 
همزمان با روز درختکاری، مراسم 
کاشت نمادین ۵0 نهال در بوستان 
ساحلی طلوع برگزار شد. این رویداد 
با حضور حجت الاسلام دکتر بی نیاز 
امام جمعه کیش، شیخ یعقوب 

شمس، امام جمعه اهل تسنن، مسعود 
رهبری سرپرست معاونت فرهنگی و 
اجتماعی، احمد جمشیدی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات، داود 
سیروس، مدیر کل صدا و سیمای مرکز 
کیش، جمعی از هنرمندان و اصحاب 
رسانه برگزار شد و تحت عنوان »هر 
درخت، یک داستان« رنگ و بوی 

ویژه ای به خود گرفت.
هدیه ای ماندگار به طبیعت

احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، در این 
مراسم ضمن تبریک حلول ماه مبارک 
رمضان و آرزوی قبولی طاعات و 
عبادات کیشوندان، گفت: همان گونه 
که در سنت دیرینه ایران عزیز، هفته 
منابع طبیعی و روز درختکاری فرصتی 
برای تجدید پیمان با طبیعت است، ما 
نیز هر سال با کاشت نهال، هدیه ای 
ماندگار به زمین تقدیم می کنیم. این 
درختان، سرمایه هایی ارزشمند برای 
آینده اند که ثمراتشان در سال های 

پیش رو به بار خواهد نشست.
کیش؛ جزیره ای سبز در دل دریا

جمشیدی در ادامه با اشاره به اهمیت 

توسعه و ساماندهی فضای سبز جزیره، 
تأکید کرد ،افزایش پوشش سبز کیش، 
علاوه بر ارتقای هویت بصری 
جزیره، نقش مؤثری در بهبود کیفیت 
محیط زیست دارد. خوشبختانه، با 
تلاش بی وقفه پرسنل خدوم فضای 
سبز، امروز کیش با حدود ۷00 هکتار 
فضای سبز، در زمره شهرهای پیشرو 

کشور در این حوزه قرار دارد.
وی با بیان اینکه فضای سبز جزیره 
از گونه های بومی و سازگار با اقلیم 
منطقه تشکیل شده است، افزود: 
بررسی های کارشناسان نشان می دهد 
سرانه فضای سبز در کیش تقریباً ۸ 
برابر معیار جهانی است و برای هر 
نفر حدود 1۷0 متر فضای سبز در نظر 
گرفته شده است که رقمی کم نظیر 

محسوب می شود.
روایتی سبز برای آیندگان

در پایان این مراسم، شرکت کنندگان 
پیام های خود را در دفتر یادبود ثبت 
کردند تا هر درخت، یک داستان باشد؛ 
روایتی از مهربانی انسان با طبیعت که 
در دل خاک ریشه می دواند و برای 

نسل های آینده ماندگار می ماند.

توزیع درختچه گل کاغذی رایگان 
به مناسبت روز درختکاری

 

    توسعه کیش -   طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
این طرح با آغاز عملیات ساماندهی در 
پارک درخت سبز، واقع در شهر باستانی 
حریره، وارد مرحله عملیاتی شد. در این 
راستا، هرس درختان، کاشت گل های 
فصلی و نظافت فضای سبز این پارک که 
به دلیل موقعیت تاریخی خود از مقاصد 
محبوب گردشگران به شمار می رود، با 

موفقیت به پایان رسید.
در ادامه این اقدامات، تیم اجرایی فضای 
سبز شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در حال آماده سازی کمپ اسکان 

نوروزی است. در این مرحله، عملیات 
هرس درختان داخل و اطراف کمپ، 
نظافت محیط و بهسازی فضای 
استراحت گردشگران نوروزی در 

دستور کار قرار دارد.
همچنین، بهبود و زیباسازی فضای 
سبز پارک میرمهنای یک با هدف 
ارتقای رفاه و آسایش کیشوندان آغاز 
شده و این روند تا پارک میرمهنای 
دو ادامه خواهد یافت. در این منطقه، 

گروه های تخصصی شامل شمشادزنان، 
حاشیه زنان و هرس کاران مشغول 
فعالیت هستند تا محیطی دلپذیر و آرام 
برای تفریح و اوقات فراغت خانواده ها 
و کودکان فراهم شود. شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با اجرای این 
طرح، در آستانه نوروز 1404، گامی 
دیگر در راستای بهبود فضای شهری 
و ارائه خدمات مطلوب به ساکنان و 

گردشگران جزیره برداشته است.

ساماندهی فضای سبز کیش
 در آستانه نوروز 

توزیع درختچه 
گل کاغذی 

رایگان 
در جزیره 

کیش
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توسعه کیش - جزیره کیش در هفته های 
گذشته شاهد اجرای مجموعه ای از برنامه های 
آموزشی محیط زیستی بوده که از کودکان تا 
ورزشکاران را در بر گرفته است. نخستین گام 
این طرح، از اواسط تیرماه در قالب برنامه تابستانی 
»تابستان شاد« در فرهنگسرای سنایی برداشته شد. 
در این دوره، کودکان 8 تا 12 ساله بامفاهیم ساده 
و جذابی مانند انواع زباله، بازیافت، تفکیک زباله 
خشک و تر و بازاستفاده از مواد دورریختنی آشنا 
شدند. این آموزش ها با روش هایی سرگرم کننده 
مثل نمایش عروسکی، بازی های گروهی و مسابقه 

همراه بود تا آموزش با بازی تلفیق شود. 
رضا حاکمی، معاون امور شهری شرکت عمران، 
درباره این طرح گفت : »کیش نسبت به بسیاری از 
مناطق کشور در تفکیک پسماند جلوتر است، اما ما 
می خواهیم این فرهنگ را در نسل جدید نهادینه 
کنیم. همراهی خانواده ها در کنار کودکان، نشانه 

مثبتی برای ادامه این مسیر است.«
در ادامه فرهنگسرای سعدی نیز در روز 16 
تیر میزبان مرحله دوم آموزش ها شد. این بار 
تمرکز بیشتری بر آموزش خانوادگی و عملی 
تفکیک زباله بود. سومین برنامه نیز در پارک مینا 

برگزار شد و کودکان با ساخت کاردستی از مواد 
بازیافتی، به شکل ملموس تری با مفهموم بازیافت 

آشنا شدند. 
اما این پایان کار نبود. شرکت عمران با بهره 
گیری از زبان مشترک ورزش، آموزش محیط 
زیستی را به زمین فوتبال کشاند. همزمان با روز 
جهانی بدون پلاستیک، یک مسابقه فوتبال ساحلی 

دوستانه برگزار شد. محور اصلی این رویداد، کاهش 
مصرف پلاستیک بود و در کنار آموزش چهره به 
چهره، کیسه های پارچه ای نیز در بین تماشاگران و 

بازیکنان توزیع شد. 
حاکمی درباره این ابتکار افزود:» ورزش بستری 
عالی برای رساندن پیام های اجتماعی است. ما تلاش 
کردیم مفاهیم محیط زیستی را با زبان ساده و قابل فهم 

برای همه اقشار جامعه منتقل کنیم.«
برنامه های محیط زیستی در کیش به همین 
جا ختم نشد.شامگاه شنبه 28تیر، دوباره در پارک 
مینا میزبان برنامه ای آموزشی بود که با استقبال 
گسترده خانواده ها برگزار شد. در این رویداد، 
آموزش حضوری توسط کارشناس بازیافت، 
توزیع بروشورهای آموزشی و اهدای کیسه های 
پارچه ای و جوایز به شرکت کنندگان فعال انجام 

شد. 
طبق اعلام شرکت عمران، در ادامه این مسیر، 
مراکز اقامتی، هتل ها و مجتمع های مسکونی و 
واحدهای خدماتی نیز وارد چرخه آموزش خواهد 
شد. این اقدامات بخشی از سیاست » آموزش مستمر 
به جای اقدامات مقطعی « هستند و با پشتیبانی رسانه 
های محلی و شبکه های اجتماعی در حال اجراست. 
جمع بندی گزارش ها نشان می دهد این 
طرح با استقبال خوب شهروندان، مشارکت فعال 
کودکان و همکاری ورزشکاران همراه شده است 
و توانسته بستر مناسبی برای گسترش فرهنگ 
محیط زیستی در جزیره فراهم کند. حرکتی که 
می تواند الگویی موفق برای مدیریت پسماند در 

دیگر مناطق کشور نیز باشد.

 جزیره کیش در هفته های گذشته شاهد اجرای مجموعه ای از برنامه های آموزشی محیط زیستی بوده که از کودکان تا ورزشکاران در برگرفته 
است. این برنامه ها با هدف نهادینه سازی فرهنگ تفکیک پسماند از مبدا و کاهش مصرف پلاستیک، از سوی شرکت عمران، آب و خدمات وبا همکاری 

معاونت امور شهری این شرکت، دربوستان ها، فرهنگسراها و حتی زمین های ورزشی جزیره اجرا شده است.

حرکتی تازه در شرکت عمران آب و خدمات کیش؛

ترویج فرهنگ محیط زیستی با تمرکز بر آموزش تفکیک پسماند
توسط شرکت عمران ، آب و خدمات کیش صورت گرفت ؛

تجلیل از خبرنگاران و رسانه های کیش

توسعه کیش - طی مراسمی با حضور مدیر عامل ، برخی اعضاء هیئت مدیره ، معاونین و مدیران 
شرکت عمران ، آب و خدمات کیش مراسم بزرگداشت روز خبرنگار  با حضور خبرنگاران فعال در 

رسانه های کیش برگزار شد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ در این مراسم که همزمان با 17 مرداد روز خبرنگار در سالن رازی 
مرکز همایش های کیش برگزار شد ، عدلی مدیر عامل شرکت عمران ، آب و خدمات کیش ضمن 
گرامیداشت و تبریک  این روزبه خبرنگاران کیش به اهمیت و نقش مهم رسانه در توسعه  جوامع پرداخت 
و گفت : خبرنگاران به عنوان مشاوران امین مدیران و مسئولان می توانند نقشی بسیار ارزشمند در انتقال 
خواسته های جامعه به مدیران و رفع مشکلات موجود در جامعه ایفاء کنند . مدیر عامل شرکت عمران ، 
آب و خدمات کیش  در سخنان خود از خبرنگاران فعال در کیش خواست با انتقال مشکلات موجود این 
شرکت را در راه ارائه خدمات مطلوب به کیشوندان یاری کنند .در پایان این مراسم از خبرنگاران فعال در 

رسانه های کیش تقدیر شد.  

فعالیت های 
شرکت عمران 
، آب وخدمات 

کیش  از دریچه 
دوربین 

عکس ها : جعفر همافر

آرش بیک‌پور، معاون شهرسازی و معماری شرکت عمران، آب و خدمات کیش عنوان کرد :

جسارت  در تصمیم‌گیری باید در بدنه مدیریتی و کارشناسی تقویت شود 
توسعه کیش -   آرش بیک‌پور، معاون شهرسازی و 
معماری شرکت عمران، آب و خدمات کیش، مهم‌ترین 
برنامه این معاونت در ماه‌های اخیر را رسیدگی و حل 
و فصل مسائل شهرسازی پروژه‌های راکد عنوان کرد و 

گفت:
»خوشبختانه طی چند ماه گذشته پیشرفت‌های 
چشمگیری در مسیر حل مسائل پروژه‌های راکد حاصل 
شده و بخش قابل توجهی از این پروژه‌ها به روند عادی 
فعالیت  بازگشته‌اند.  وی افزود: در خصوص باقی پروژه‌ها 
نیز این روند ادامه دارد و همکاری بسیار مناسبی میان 

بخش‌های تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری سازمان و شرکت 
عمران و خدمات  برقرار است.«

به گزارش  توسعه کیش وی با تأکید بر ضرورت 
تقویت اعتمادبه‌نفس کارشناسی در حوزه شهرسازی 
افزود:»برای عبور از مشکلات انباشته‌شده باید جسارت 
تصمیم‌گیری به بدنه کارشناسی بازگردد. باید به جای 
پاسکاری مسائل، از نگاه کارشناسی حمایت شود و با 
پرهیز از رفتارهای سلیقه‌ای، مسیر تصمیم‌گیری منطقی 
و مؤثر را پیش برد. متأسفانه کلیشه جست‌وجوی مقصر 
در مسائل و فرآیند ها بدون توجه به اقتضاعات زمانی، 

جز افزودن بر هزینه مسئولیت تصمیم‌گیری، هیچ نتیجه 
مثبتی در بر نداشته.«

بیک‌پور در بخش دیگری از سخنان خود به موضوع 
پایان کارها اشاره کرد و گفت :»در ماه‌های اخیر اقدامات 
مهمی در این حوزه انجام شده و بسیاری از پروژه‌های 
کلان و قدیمی، پس از سال‌ها بلاتکلیفی، در مسیر صدور 
پایان کار قرار گرفته‌اند.«معاون شهرسازی و معماری 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش  نقش حمایتی 
سازمان منطقه آزاد کیش و پیگیری‌های ویژه مدیرعامل 
این سازمان، را در حل مشکلات پروژه‌های راکد بسیار 

مؤثر دانست و خاطرنشان کرد:
»اگر این حمایت‌ها و نگاه جدی در سطوح بالای 
مدیریتی وجود نداشت، بدون شک بسیاری از این 
پروژه‌ها همچنان بلاتکلیف باقی می‌ماندند. «وی افزود: 
»امروز بخش خصوصی با چالش‌های فراوانی روبه‌روست 
و بخش دولتی وظیفه دارد به جای تبدیل شدن به بار، یار 
توسعه و سرمایه‌گذاری باشد. بدین جهت تلاش مجموعه 
همکاران معاونت شهرسازی همواره بر این بوده و هست 
که نقش یار و مشاور مورد وثوق را برای سرمایه گذاران 

ایفا نماید.«


